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Čtenářské sebepojetí a subjektivní zkušenost tzv. nečtenářů v 5. ročníku ZŠ 

Diplomová práce  

Bc. Kateřina Urbanová  

 

Příloha 1 – Informovaný souhlas s účastí ve výzkumu (s. 2–3) 

Příloha 2 – Tabulka vzniklá v první fázi kódování (s. 4)  
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Zapojení Vašeho dítěte do výzkumu 

 

 

Dobrý den, 

 

jmenuji se Kateřina Urbanová, vyučuji na druhém stupni Základní Školy Dolní Břežany a 

zároveň píši diplomovou práci v rámci magisterského studia učitelství. Má diplomová práce 

zjišťuje, jak různé děti ve věku 10–12 let prožívají čtení v různých podobách a situacích a jak 

vnímají sebe sama jakožto čtenáře. Ze získaných poznatků budu mj. čerpat pro výuku svou i 

dalších učitelů. 

 

Budu moc ráda, když se Vaše dítě do výzkumu bude moci zapojit. Bude to vyžadovat přibližně 

30 minut času v době školní výuky (po domluvě případně v navazujícím čase), kdy s dítětem 

povedu individuální rozhovor s herními prvky (třídění obrázkových kartiček, výběr obrázků). 

 

Z rozhovoru bude pořízena audionahrávka. Nahrávka bude sloužit jen pro potřeby výzkumu, 

budu ji uchovávat v uzamčeném datovém uložišti a nikde ji nezveřejním. Výsledná zjištění 

budou zcela anonymní. 

 

Rozhovor proběhne ve dnech 20. 2. až 17. 3. 2023. V případě nepohodlí bude dítě moci 

rozhovor kdykoliv přerušit nebo ukončit. 

 

 

Přiložený formulář prosím na základě souhlasu dítěte vyplňte a vraťte nejpozději 10. 2. 

2023. V případě dotazů mě kontaktujte na katerina.urbanova@skolabrezany.cz.  

 

 

Moc děkuji za Vaši vstřícnost. 

 

 

 

Kateřina Urbanová 

studentka navazujícího magisterského studia 

 

Filozofická fakulta 

Univerzita Karlova 

nám. Jana Palacha 1/2 

116 38 Praha 1   
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Informovaný souhlas 

 

 

 

Já (jméno a příjmení rodiče) .................................................................. souhlasím se zapojením 

svého dítěte (jméno a rok narození) .................................................................. do výzkumu 

dětského prožitku čtení, který vzniká v rámci diplomové práce při Filozofické fakultě 

Univerzity Karlovy. 

 

 

Tímto potvrzuji, že jsem byl/a seznámen/a s cílem a průběhem výzkumu a že souhlasím s 

účastí svého dítěte v tomto rozsahu: 

 

 

 

 

 

Rozhovor s komentovaným tříděním karet      Ano / Ne 

Pořízení audionahrávky z rozhovoru       Ano / Ne 

 

 

 

 

.................................................................. 

Podpis 

 

 

 

.................................................................. 

Datum a místo
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KÓDY Jáchym Kristýna Viktor Helena Johana Marek Matouš Jan Lucie Marcela Zita Ivana David Alžběta Ludvík Richard Zdeněk Jarmila

 obálka, anotace Většinou je na zadních stranách knížek text o čem kniha je. Pokud si ten text přečtu a nezaujme mě to, tak si řeknu že ne a že si raději přečtu něco jiného. když mě třeba nějaká knížka v obchodě zaujme Taky mě zajímá, jak vypadá. Dobrá obálka, buď je na ní něco roztomilého, nebo je vidět, že to bude akční a napínavé. Dívám se na obaly, někdy si přečtu začátek nebo ten text na zadní straně obalu. Podívám se na ně. Podle názvu a obrázků. vidím knížku, která vypadá zajímavě, tak si ji vezmu. 

„četbu si vybírám sám“ Texty si vybírám sám. nejvíc mě baví moje knížky. (nápady ke čtení) Spíš si to zjišťuju sám, přečtu si stránku dvě a zjistím, zda mě to bude bavit.Když čtu doma, tak cítím, že se něco nového dozvídám, většinou si vybírám knížky, které mě zajímají a rád je čtu.Většinou dostanu hodně knížek k Vánocům, ty mi vybírají rodiče. Chodíme do knihkupectví, nebo mi rodiče vybírají nějaké knížky.  Mám možnost se na knihy sám podívat a rozhodnout se, jestli mě bude zajímat, nebo nebude.  Mám je doma. (knihy doma) někdy se do nich podívám Sama si je vybírám. jo. (sám) Sám. (do čtenářského deníku) No, tam si prostě vyberu nějakou náhodnou knihu. Občas si vyberu sám, jinak spíš máma, když je to nějaký žánr. (lepší je) Když si vyberu sám, ale já si většinou nevyberu hned, ale trvá to třeba týden. Babička má takové časopisy a tam jsou knížky, tak tam se občas podívám a vybírám. Podle žánru. My máme číst povinně žánry. Vybírám si je sama, i když máme nějakou povinnou četbu, tedy druh knížky (myšleno žánr) a na to jsem trochu zapomněla. 

„hlasité čtení nemám rád/a“ Nemám rád čtení nahlasNelíbí se mi, že mě slyší všichni. Nemám rád čtení nahlas, připadá mi pomalé. Nemám ráda čtení nahlas, protože se bojím, že se ztrapním. Před rodiči ne, ale ve škole ano. Přeju si nebýt vyvolaný. Teď to možná bude znít hloupě, ale já odjakživa nejsem sociální, rád trávím čas sám, maximálně s jedním kamarádem.nemám rád čtení nahlas  Nervózně, protože mě pak celá třída začne opravovat. Nemám ráda čtení nahlas Nemám ráda čtení nahlas před někým.  Bojím se, že někomu by mohlo připadat, že čtu moc nahlas, nebo že vůbec neumím číst, bojím se názorů jiných lidí. Nemám ráda čtení nahlas. Když čtu nahlas, tak mě všichni slyší a já se bojím toho, že mě někdo opraví. přemýšlím o tom, abych se nezadrhávala, abych nic nepokazila.nemám rád, když někdo chce, abych četl nahlas a diriguje mě při tom, například jak rychle nebo jak moc nahlas mám číst. Nerada čtu nahlas Nemám rád čtení nahlas. Je to podle mě pomalé. Protože nedokáži knížku prožívat, když čtu nahlas. Musím to vyslovovat a je to delší, ne delší…nevím, jak bych to řekl. Třeba některá slova ani nevyslovím, ale v duchu je přečtu. Je to myslím…pomalejší. jakmile je to tam, tak se stydím před spolužáky, třeba se jednou zadrhnu a už si řeknu „Sakra!“ a zadrhávám se pořád.  když před nimi (kamarádkami) mám ve škole číst, tak to je to nejhorší, co mě může potkat

„kvůli škole“ Čtení při vyhledávání informací dělám, jen když potřebuji něco do školy. (o WhatsAppu) někdy to i musím udělat, třeba když paní učitelka napíše do skupiny, že nebude ve škole a co si máme udělat. Baví mě to. Třeba když jsem byla doma a potřebovala jsem si dodělat zápisy do přírodovědy, tak mám encyklopedii o lidském těle, takže jsem si tam ty informace vyhledala. Poslední jsem četl encyklopedii, kde je vysvětleno, jak lidé dýchají, co dělá kůže a tak. Souviselo to se školou. My máme čtenářské deníky, kam máme zpracovat třeba komiks, encyklopedii a tak. Třeba, když máme nějaký projekt, tak si tam vyhledám informace, abych mohla udělat projekt.když píšeme třeba test, tak se učím z učebnice i si vyhledávám informace když se učím, nebo když něco vyhledávám, tak mě to nebaví(při vyhledávání informací) je to většinou dlouhé čtení, ale pokud je to třeba k úkolu tak si řeknu, že se to musím dozvědět, abych nedostal špatnou známku. teď máme hlavně čtenářské deníky, takže máme číst doma.  Čtení při vyhledávání na internetu, to dělám, jen když máme úkol na informatiku, tu máme jednou týdně, a ne vždy nám dává paní učitelka úkolyKdyž máme v úkolu něco, čemu nerozumímČtu s mámou, protože máme za úkol od paní učitelky číst.  pro mě je důležité, že je to v angličtině, máma totiž učí angličtinu a mě to hrozně baví(čtení při vyhledávání) Maximálně když máme nějaké referáty na informatice. Na Wikipedii ale teď nechodím, protože jsem zjistil, že tam jsou „kraviny“. Nebo vyhledávám kvůli úkolům, které nám dává paní učitelka. No, třeba jsme na informatice dělali referát, abychom se naučili pracovat s počítačem a dělali jsme to na Hitlerovy vynálezy. 

„na mobilu“ Jsem na telefonu (koukám) do mobilu když jsem doma, tak se  dívám na telefon někdy jsem na mobilu

„nebaví mě to a je to nuda“ Mě moc nezajímá čtení, čtu nerad, protože mně to připadá jako nuda. Trochu mě baví (aktuálně čtená kniha), ale nudí mě číst.  Chtěl bych se něco dozvědět, ale nudí mě čtení. Předminulé Vánoce jsem dostal takovou velkou krabici, kde bylo asi 12 knížek, a zatím jsem přečetl asi 5, protože mě nudí.   já si vždy při četbě vedle na papír kreslím Mě moc nezajímá čtení, čtu nerad, protože mně to připadá jako nuda. Protože mě čtení skoro vůbec nebaví, do roka mám přečtené třeba čtyři knihy.  Chtěl bych, abych nemusel číst.   tak mně to připadá, že mě to ani nezajímá, čtení je mi jedno, raději bych dělala něco jiného.Pro mě není čtení důležité Protože čtení není věc, kterou bych podporoval. Kdybych si měl vybrat mezi čtením knížky a kopáním, tak půjdu ven. Nebaví mě to a je to nuda.  [Při čtení myslím na to,] kdy už konečně dočtu knížku.   Doma mě baví trošku víc. čtení nemám moc rád, když je to kniha. vadí mi čtení, (čtení ve škole) pro mě je to umření, že budu muset číst, ale zároveň když dočtu, tak je to hned lepší a všechno se uklidní. 

„něco se dozvídám“ Třeba, když čtu, tak čtu slova, se kterými se třeba tolik nesetkávám, tak se mi zvětšuje slovní zásoba. (čtení při vyhledávání) Když chci něco zjistit, což není tak často.  Třeba, když mě něco zaujme na internetu a zajímá mě to, tak se kouknu, co to je. Když čtu doma, tak cítím, že se něco nového dozvídám, většinou si vybírám knížky, které mě zajímají a rád je čtu.(při vyhledávání informací) je to většinou dlouhé čtení, ale pokud je to třeba k úkolu tak si řeknu, že se to musím dozvědět, abych nedostal špatnou známku.   často nám paní učitelka řekne, že si máme něco vyhledat a pak to napsat do sešitu. Někdy je mi jedno, že něčemu nerozumím, takže si to nevyhledám, ale když je to třeba nějaká urážka, kterou neznám, tak si to „vygooglím“. Takže, když mě to zaujme.   Když máme v úkolu něco, čemu nerozumímEncyklopedie (2) mě baví nejvíce, protože v nich najdu spoustu věcí, které mě zajímají. baví mě zjišťovat informace o zvířatech i jiných věcech.   Baví mě číst, když se dozvídám nové informace, třeba o katastrofách, nebo obrovských věcech. Třeba včera jsem četl o tragédii, jak bílý lev zakousl svého ošetřovatele. To, že potom vím ty informace a jsem o něco chytřejší. vyhledávám, jen když chci něco vědět.   Tak mě napadlo, že bych o tom chtěl vědět víc. Třeba dělal v tunelech experimenty na vojácích. Tak mě to baví, když objevuji něco nového.   Mám rád, když je to pro mě nové, ale musím to chtít vědět. teď jsem třeba objevila nového zpěváka, tak jsem si o něm četla. Mě docela baví vyhledávat informace.  Když mě zkrátka něco zajímá, tak není jiný způsob než si ty informace přečíst. 

„prolistuji, kousek si přečtu“ Texty si vybírám sám. Třeba si prolistuji pár stránek a zkouším, jestli mě zaujme. Spíš si to zjišťuju sám, přečtu si stránku dvě a zjistím, zda mě to bude bavit. Někdy si knížku rychle prolistuji a něco si přečtu ze začátku, abych zjistila, jestli se mi bude líbit nebo ne. Dívám se na obaly, někdy si přečtu začátek nebo ten text na zadní straně obalu. Taky si přečtu nějakou stránku, abych věděl, jestli je to pohádka (smyšlený příběh), nebo ne. 

cedule, nápisy Třeba je tam něco zajímavého, co si přečtu (o nápisech). . Třeba když jsem na zastávce. Třeba, když se nějaké zvíře ztratilo. Třeba se kouknu, jestli je to blízko mého okolí. (nápisy, cedule) Třeba když někam jedu, tak se dívám kolem sebe a přečtu si to. Já si čtu třeba různé billboardy. Zajímá mě to. a baví mě to si číst. když například jdeme s kamarádkami, tak názvy ulic a obchodů si čtučtení cedulí a billboardů, to dělám hodně, když něco vidím, tak si to přečtu jsou na nich často „bizáry“ a mě „bizáry“ baví. Když jedu autem, tak se hodně koukám ven a vždycky vidím nějaké reklamy a další nápisy a ty si čtu. podél silnic si cedule čtu často, protože jsou velké a viditelnéKdyž jdu po ulici, tak si z nudy přečtu třeba dva, ale jinak je vůbec nečtu.když se nudím a nemám na zastávce přístup k internetu, tak si čtu, co je tam napsáno a zkouším si ty informace zapamatovat, někdy si ani nevšimnu, že už uběhlo hodně času. často jezdíme někam autem, protože nebydlíme blízkoCedule čtu pořád, hlavně když někam jedeme. Třeba rychlosti, dopravní značky.jezdím autobusem a čtu si ty reklamy a informace, které na zastávkách jsouBaví mě, že třeba vidím plakát a můžu zjistit, že něco je dobré. Třeba upoutávky na filmy. třeba autem na výlet, a to nejezdíme tak často, tak se dívám z okna, když nemám co dělat.

cestování, cizí kultura, krajina (o časopisech) Mám je ráda, třeba máme jeden, kde je třeba, kam se vydat. kdyby tam bylo něco na horách, nebo u pláže, něco zajímavého, že bych se tam chtěl jet podívat.(knihy doma) zaujalo mě třeba, že v Americe nosí velikonoční zajíc vajíčka. Takže asi svátky v různých zemích, Vánoce, Velikonoce… Nejraději čtu o cizích zemích, třeba o Japonsku, nebo o zvířatech. 

cizí jazyk (knihy s příběhem) Celkem mi to pomáhá s učením japonštiny. Třeba si z internetu vytisknu pár stránek a čtu si je. Třeba se tam mohou vyměňovat věci a tu hru hraje hodně anglicky mluvících, takže si to čtu v angličtině.docela ráda si čtu texty ve hrách v angličtině  pro mě je důležité, že je to v angličtině, máma totiž učí angličtinu a mě to hrozně baví , angličtina mě dost baví, chci ty významy vědět. V češtině už vím, co ta slova znamenají, je to pro mě obyčejné. Čtení kartiček s pokémony, to dělám strašně rád. Často je na nich taky něco anglicky. Anglicky moc dobře neumím, ale mám rád, když je tam třeba věta, kterou celou pochopím. (čtení ve hrách) Jo, to jo, ale mám to vše v angličtině. Třeba jak jsem zvyklý na tu angličtinu, tak když si to přepnu do češtiny, tak vůbec nevím, co je co. 

co mě zajímá / by mě zajímalo Třeba dinosauři, vesmír, nebo něco o hrách. (by zajímalo) něco o starých zbraních (o buillboardech) Cokoliv s Babišem, politicky zaměřené texty(o kartičkách) Často si čtu třeba, kolik dali gólů za celou svoji kariéru. Mě zajímá, kdo byl v minulosti nejlepší.  kdyby tam bylo něco na horách, nebo u pláže, něco zajímavého, že bych se tam chtěl jet podívat.Válka nebo hororově laděné knihy.  zajímá mě, co se ve světě děje, třeba co se děje na Ukrajině, v Rusku (by) O judu, o lukostřelbě, airsoftu  raději čtu netradiční události.    třeba fotka z Instagramu má nějaký příběh a často uživatel v komentářích příspěvku popisuje, co se mu stalo. raději čtu netradiční události. Třeba jsem četl, jak u někoho v ulici uhodil blesk a rozbilo jim to dveře u autamóda, soutěže asi svátky v různých zemích, Vánoce, Velikonoce…   mě zajímají informace o tom, co se děje. Jednou jsem četla o nálezu nějakého kostlivceSpíš mě zajímá, jak věci fungují, co se s nimi dá dělat, jak vypadají. Jakou to má délku a váhu.  Volejbal, beach volejbal, taky se mi hodně líbí fotbal a hokej. Spíše chci vědět, jak se to hraje, co se smí, co se nesmí, za co jsou trestné body.  líbí se mi letáky na zahradní věcina koně a box, protože box mě zajímá. Nebo herec z filmu, který jsem viděla a bavil mě, tak se dívám na fotky z filmu a příspěvky z natáčení. Baví mě číst, když se dozvídám nové informace, třeba o katastrofách, nebo obrovských věcech. Jo. Slyšel jsme o knihách, do kterých jsou zabudovaná videa o žralocích a obřích monstrech.Docela mě zajímá vesmírTřeba jak rotovat míček v ping-pongu.No, to, co by mě bavilo, asi žádný žánr není. Jako že se tam třeba vyšetřuje.   Jakákoliv nehoda, nebo něco s vesmírem.  třeba nějaké rekordy Psi, pak ještě koně, to by bylo vůbec nejlepší, ale nevadili by mi ani králíci nebo rybky, kdyby to bylo podle nich, protože jsou v nich jiné myšlenky než v člověku. 

co si představuji, když se řekne čtení vidím text a čtu si ho v duchu nebo nahlas Třeba v knihovně v knize Třeba, když je na věcech napsáno, co je to, co s nimi máš dělat nebo nedělat. Třeba u elektřiny. Čtení je, že máme třeba kapitolu a v ní je příběh, který ty hlavní nebo vedlejší postavy zažily.Čtení vidím jako zábavu, povinnost, učení do školy a zvětšování slovní zásoby. (povinnost) Třeba čtení na čtenářský deník. Čtení je nějaký příběh, který si čteš, který tě má zaujmout…(člověk, který čte) Má v ruce knížku, v knížce jsou příběhy a to čte. Představuji si u toho radost, uklidnění. Třeba, když jsi „nervní“, tak si začneš číst a uklidníš se. Potom zábavu a dobrodružství. Osamění, že jsi sama a máš klid a čteš si před spaním. Dozvídání nových informací, rozmanitý příběh a odreagování od světa. (pouze knihy s příběhem)Čtení knížek. Je to spojené s knihou, ve které jsou slova a děj. Představím si slovo nudný. Taky, že je na to potřeba hodně času. Představím si knihu, text, psaní. Myslím to, jak se knihy píší. To je asi vše.čtení knih Buď si představím otevřenou knihu s písmenky a čtení té knihy, nebo třeba Wikipedii…no prostě obrazovku, kde je text.

časopis jen když je tam něco opravdu zajímavéhoMám je ráda, třeba máme jeden, kde je třeba, kam se vydat. Když se nudím, tak si nějaký přečtu.Časopisy mě nebaví a připadají mi staré (nemoderní, zastaralé), spíš si věci vyhledávám na internetu. máme jich doma hodně, ale já je nečtu nebaví mě, protože se tam nedozvím nic, co bych se chtěl dozvědět časopisy o zvířatech Docela mě baví číst sportovní časopisyčtení časopisů, v těch si čtu, když se doma nudím.

čtenářský list Encyklopedii teď budu číst kvůli čtenářskému listu, nebudu ji muset přečíst celou, jen to, co potřebuji do čtenářského listu(povinnost) Třeba čtení na čtenářský deník  Poslední jsem četl encyklopedii, kde je vysvětleno, jak lidé dýchají, co dělá kůže a tak. Souviselo to se školou. My máme čtenářské deníky, kam máme zpracovat třeba komiks, encyklopedii a tak. Někdy si čtu, protože máme čtenářský list, kam máme napsat, jak nás kniha bavila a její obsah. řekla jsem si, že bych měla číst, tak jsem si tuhle vybrala. My děláme čtenářský deník.  Dospělé mimo rodinu bych dala k jedničce, protože musíme číst do čtenářského záznamu.teď máme hlavně čtenářské deníky, takže máme číst doma.. Jednou jsem za ní šla kvůli čtenářskému deníku, protože, když musím něco přečíst, tak nečtu, takže mi půlku musela přečíst máma.   Ostatní knížky čtu vlastně z donucení, protože musím kvůli čtenářskému deníku.   Teď je to tak, že když přečtu knížku do čtenářského deníku, tak mám hotovo, knížku už číst nemusím.   Teď čtu, protože musím do čtenářského deníku. nebo si vytáhnu nějakou knížku, když ji mám přečíst do čtenářského deníku, přečtu třeba dvě tři stránky a pak si dám zase pauzu.  (o encyklopedii)já jsem na jednu psala čtenářský deník. O kamenech.   Každý měsíc bych měla přečíst knihu, dřív to hlídala mamka, teď je to kvůli čtenářským deníkům. Máme čtenářský deník a každý druhý měsíc máme přečíst dvě knihy, za rok tedy deset knih. Ano. Máme šest žánrů, které musíme přečíst a něco k nim zapsat a pak čtyři knihy dle vlastního výběru, u kterých stačí napsat jméno, autora, ilustrátora, nakladatelství, rok vydání a žánr. A taky můžeme zapsat nějaký výlet nebo zážitek, já jsem chtěl zapsat, že jsme minulý týden byli s kamarádem v divadle. My jsme tam nechtěli, ale máma nás přemluvila  Jediná kniha, kterou čtu rád, je Deník malého poseroutky, přečetl jsem zatím tři díly, jenže teď do deníku máme stanovené žánry a mě štve, že si nemohu vybrat knihu, kterou mám rád.   Hlavně proto, že mi připadá, že je tam moc obrázků a kdybych to četl, tak mi to akorát sebere čas, táta by stejně řekl, že to není kniha a musel bych ještě číst, takže je jednodušší přečíst rovnou obyčejnou knihu. Ne taková, abych ji mohl zapsat do deníku.Kvůli čtenářskému deníku. No, tam si prostě vyberu nějakou náhodnou knihu. My máme číst povinně žánry. No, jo, ale nestihl jsem to přečíst do měsíce, to byla totiž hodně tlustá kniha. No, to, co by mě bavilo, asi žádný žánr není. Jako že se tam třeba vyšetřuje.   Ani ne, protože to není tak dlouhé, jako text, který čtu doma a potom na něj budu psát deník.   To strašně nesnáším. To zapisování a taky, že musím tu knihu přečíst k určitému datu. My máme možnosti, o čem budeme psát, je tam třeba obsah knihy, kde se příběh odehrává a tak. No, mně přijde lepší psát, o čem to bylo, než jak by to mohlo pokračovat. Kdybych psal to pokračování, tak bych to četl k ničemu.Vybírám si je sama, i když máme nějakou povinnou četbu, tedy druh knížky (myšleno žánr) a na to jsem trochu zapomněla.   já jsem do toho čtenářského deníku chtěla napsat, že to sice má takový dětský název, ale přitom to tak vůbec není. Je tam vždy nějaká zápletka a hlavní hrdinka Linda to spolu s kouzelným poníkem Soumrakem, který se umí proměnit v jednorožce, řeší.   Já si to většinou rozpočítám na kalkulačce, kolik musím denně přečíst. Abych to za ten měsíc stihla napsat do čtenářského deníku, což teď jsou třeba tři stránky, ale já mám rozvedené rodiče a u táty nestíhám číst, takže proto čtu třeba pět stránek denně.  Komiksy docela čtu, teď jsem chtěla jeden napsat do čtenářského deníku, který jsem neudělala, protože komiks číst nemáme  I jsem to chtěla vzdát, ale mamka mi říkala, že mě varovala, ale že už jsme v půlce měsíce a že nestihnu přečíst další knihu.

čtení k ukrácení času Třeba je tam něco zajímavého, co si přečtu (o nápisech). . Třeba když jsem na zastávce. (o časopisu) Když se nudím, tak si nějaký přečtu. (nápisy, cedule) Třeba když někam jedu, tak se dívám kolem sebe a přečtu si to. Když jdu po ulici, tak si z nudy přečtu třeba dva, ale jinak je vůbec nečtu.čtu informace, když čekám na autobus a potřebuji něco dělat.   když se nudím a nemám na zastávce přístup k internetu, tak si čtu, co je tam napsáno a zkouším si ty informace zapamatovat, někdy si ani nevšimnu, že už uběhlo hodně času. Třeba jsem nevěděla, jestli v čokoládových křupkách je čokoláda, nebo ne. Přečtu si to, když se nudím. Čtu, protože chci, když nemám co dělat, to je málokdy. čtení časopisů, v těch si čtu, když se doma nudím. jezdím autobusem a čtu si ty reklamy a informace, které na zastávkách jsou Nudím se, tak se tam jdu třeba podívat, co je nového. Třeba, když se nudím a například mléko je naproti mně, tak si ho otočím a přečtu si, co na něm je.  (nápisy) třeba autem na výlet, a to nejezdíme tak často, tak se dívám z okna, když nemám co dělat.

čtení na internetu Hodně čtu na internetu Někdy si třeba přečtu nějaký příspěvek na internetu, nebo nějakou stránku, ale jinak ne. 

čtení si s někým na táboře, tak jsme si vlezly k sobě do postele. Vždycky jsme si přečetly každá jednu stránku a pak jsme si řekly, co na těch stránkách bylo. S holkami ve třídě a kamarádkami z jiných tříd. I si čteme.Protože, když jsme v té třídě, tak mě baví, když někdo čte a já si to čtu s ním, ale v duchu. čtu strašně často, kamarád jich má strašně moc, on sbírá Pokémon Go, a já k němu chodím a čtu si je.   Akce a letáky čtu strašně často, mamka se na to dívá a mě zajímá, co tam je a na co se maminka dívá.  přinesla knihu, u které přečetla polovinu, abych si ji přečetla také, že se budeme takhle střídat. Tak jsme takhle četlyTřeba si v obchodě vezmu leták a doma ho s mámou probereme.  Dřív jsme dělaly s mámou, že jsme přečetly stejnou knihu, třeba o nějakém zpěvákovi, nebo knížku, kterou doporučila nějaká její kamarádka, a pak jsme si na to říkaly názory. Když sedí mamka blízko, tak si spolu někdy čteme časopisy, chvilku čtu já jí a pak zase ona mně. Když sedí mamka blízko, tak si spolu někdy čteme časopisy, chvilku čtu já jí a pak zase ona mně. Baví, protože si u toho umí udělat legraci. Myslím, že bychom (s kamarády) spíš v textech hledali něco vtipného. 

čtení spojené s tvořením (o letácích) tak jsem si věc vystříhala a udělala jsem si svůj vlastní časopis. Nedávno jsem si dělala ze zverimexu. My máme dvě kočky a potom ještě pejska u babičky.

doba čtení, rychlost čtení, délka čteného Knihy s příběhem si moc nečtu, mají malá písmena a hrozně dlouho trvá, než je přečtu.Nebaví mě básničky, jsou krátké(doma) Čtu si, přečtu třeba 20 stránek a pak už mě to přestane bavit.  (ve škole) čteme krátké, jsou třeba na jednu dvě stránky. přečtu třeba 20 stránek, což jsou u té knížky, co teď čtu, asi dvě kapitoly, pak se jich ptám, jestli to stačí, a oni mi řeknou, že ne, že mám jít ještě číst. je na to potřeba hodně času  Když čtu zprávy, tak jsou v nich informace v několika větách, ale v návodu je hodně textu, ve kterém se snadno ztratím. (encyklopedie) Ty delší texty si většinou nečtu, mám nejradši popisky s obrázky. přečtu třeba dvě tři stránky a pak si dám zase pauzu.   když si čtu sama, tak mi připadá, že si toho přečtu víc. přečtu třeba dvě tři stránky (čtení ve škole) Většinou se čte kousek, takže mně to nevadí. Když čtu dlouho, už je to na nic. myslím třeba kapitolu.  Komiks třeba, není tak dlouhý.  Je to kratší, není to tak dlouhé.   (knihy s příběhem) No, je to dlouhé a nechce se mi přečíst to celé.   (nevadí) No…možná…spíš čtení na Wikipedii.   není tak dlouhé, jako text, který čtu doma a potom na něj budu psát deník.   já jsem jí přestal číst, protože byla hrozně velká. Pokud by nezáleželo na tom, jak to bude dlouhé, tak asi komiks, protože je tam toho méně. 

doma si čtu osamotě a v klidu v tichu, Pro sebe, přijde mi, že to jde rychleji. Jsem v klidu, ale moc mě to nebavíjá doma čtu sama Osamění, že jsi sama a máš klid a čteš si před spaním. Jsem sama mám ráda, když je nás okolo víc, máma, táta, někdy i brácha, mám ráda, když víc lidí může posoudit, jak čtu. Čtu si sám a v duchu. 

doporučování knih ke čtení Mám kamarádku, která se také často dívá a ona mi řekla, že našla mangu, kterou by se mnou ráda přečetlavím, že ji někdo z mých známých četl a bude mě taky bavit, protože je to zábavné a všichni to doporučují.  Když slyším, že si o tom někdo povídá a chválí ji.  nebo vím, že ji někdo z mých známých četl a bude mě taky bavit, protože je to zábavné a všichni to doporučují.Někdy si o knížkách povídám ráda, kamarádky mi třeba taky nějaké doporučí. 

encyklopedie Encyklopedii teď budu číst kvůli čtenářskému listu, nebudu ji muset přečíst celou, jen to, co potřebuji do čtenářského listu nemám rád encyklopedie, protože jsou velkéBaví mě to. Třeba když jsem byla doma a potřebovala jsem si dodělat zápisy do přírodovědy, tak mám encyklopedii o lidském těle, takže jsem si tam ty informace vyhledala. Poslední jsem četl encyklopedii, kde je vysvětleno, jak lidé dýchají, co dělá kůže a tak. Souviselo to se školou. My máme čtenářské deníky, kam máme zpracovat třeba komiks, encyklopedii a tak. Nebaví mě to. Doma si je občas přečtu, ale moc ne.mě hodně baví si číst o válkách a o zbraních. Encyklopedie čtu pravidelně. , encyklopedie mě strašně zajímají, pokud bych nemohl číst je, tak nečtu vůbec  moji sestru taky zajímá druhá světová válka, takže si to čteme spolu, nebo si s ní čtu o chemiiTo je taková nějaká knížka, kde jsou smíšená témata? Teď máme nějakou zpracovat do čtenářského deníku a já vlastně vůbec nevím, co mám dělat. Encyklopedie (2) mě baví nejvíce, protože v nich najdu spoustu věcí, které mě zajímají. zajímají obrázkové texty, ty obrázky, u kterých je něco napsáno. Ty delší texty si většinou nečtu, mám nejradši popisky s obrázky.   já jsem na jednu psala čtenářský deník. O kamenech. Encyklopedie (2) nečtu vůbec, protože mi z toho papíru běhá mráz po zádech.No, čtu si třeba o zvířatech, ta mě zajímají. Nebo třeba mám encyklopedii záhad, tu si taky čtu.  Mám takové, že na obrázcích je text, takže to mi nevadí. Nevyhovovalo by mi, kdyby tam bylo víc obrázků než textu. Nezaujalo mě to. Ne, občas o víkendu večer si ji vezmu do postele a podívám se. Já si vždycky vezmu nějakou, kterou doma máme, a dívám se do ní, co by mě tak zajímalo.  

fantasy, nadpřirozeno (o komiksech) Jsou třeba z našeho světa, ale je v nich něco, co v našem normálním světě není. Třeba nadpřirozená bytost nebo věc Fantasy příběhy, kde budou vymyšlené postavy. 

hlasité čtení mám rád/a když mám číst nahlas, tak chci. možná, když čtu nahlas, tak mě to baví víc. Doma čtu ráda nahlas, ve škole spíš v duchu Nejraději čtu plyšákům nebo mámě. máma – čtu jí, jsem ráda, že to někdo slyší a nedělá si ze mě srandu Když čtu doma mámě, tak mi to nijak nevadí. Teda vadí mi čtení, ale je to normální, že čtu mámě

hlasité čtení osamotě nemám rád, když mě někdo poslouchá, často čtu nahlas. Přijde mi, že když si to přečtu v duchu, tak si to nedokáži zapamatovat.Já si někdy, když mám náladu, čtu pro sebe nahlas.   Nemám ráda čtení nahlas před někým, když jsem sama a vím, že mě nikdo nemůže slyšet, čtu ráda pejskovi nebo králíkovi, kteří mi opravdu dávají najevo, jestli je to baví.Ano, čtu si nahlas pro sebe. Ještě jsem si vzpomněla, když čtu nahlas, tak jsem si někdy představovala, že čtu vlastním dětem, takže jsem měla důvod se pořádně snažit. 

hlasité čtení před spolužáky a vyučující Nelíbí se mi, že mě slyší všichni. bojím, že se ztrapním. Přeju si nebýt vyvolaný. Teď to možná bude znít hloupě, ale já odjakživa nejsem sociální, rád trávím čas sám, maximálně s jedním kamarádem.Nervózně, protože mě pak celá třída začne opravovat. Bojím se, že někomu by mohlo připadat, že čtu moc nahlas, nebo že vůbec neumím číst, bojím se názorů jiných lidí. Když čtu nahlas, tak mě všichni slyší a já se bojím toho, že mě někdo opraví. přemýšlím o tom, abych se nezadrhávala, abych nic nepokazila.(ve škole) docela mi to šlo, ale byla jsem ve stresu, aby mi někdo neřekl, že mám zrychlit a podobně. jakmile je to tam, tak se stydím před spolužáky, třeba se jednou zadrhnu a už si řeknu „Sakra!“ a zadrhávám se pořád.  když před nimi (kamarádkami) mám ve škole číst, tak to je to nejhorší, co mě může potkat

hlasité čtení s rodinnými příslušníky Někdy čtu rodičům nahlas a někdy si čtu sama.  Někdy si s mámou čteme tak, že mamka přečte jednu větu, já jednu a takhle se střídáme, abych si to procvičil.   (doma) Občas. Většinou přečtu něco, co je zajímavé a co by je (myšleno rodinné příslušníky) také mohlo zajímat.  Čtu s mámou, protože máme za úkol od paní učitelky číst. Já čtu, mamka mě poslouchá a vnímá, co říkám. Pomáhá mi s tím, jak to vyslovit, mamka často předvídá, co tam bude. Asi dohlíží na to, abych to dobře přečetla. mám ráda, když je nás okolo víc, máma, táta, někdy i brácha, mám ráda, když víc lidí může posoudit, jak čtu.   jo, doma, je to normální Nejraději čtu plyšákům nebo mámě. máma – čtu jí, jsem ráda, že to někdo slyší a nedělá si ze mě srandu Když čtu doma mámě, tak mi to nijak nevadí. Teda vadí mi čtení, ale je to normální, že čtu mámě 

hraní her na počítači / konzoli /mobilním telefonu hraju hry. Na konzoli. Hraju hry na mobilu. to dělám taky skoro každý den.Chodím ven, nebo hraju s kamarády hry.Tak dvě hodiny každý den. Ráda trávím čas například malováním a na počítači. Víc hraju. Jsem doma a hraju na počítači

hry (PC, telefon, konzole) V příběhové knížce si to jen přečtu. V hře se třeba příběh bude vyvíjet podle toho, co uděláš. Takže se vlastně rozhoduješ, jak ten příběh dopadne.není v nich nic moc, co by bylo potřeba číst. brácha hraje hodně hry, ale ještě neumí moc číst, takže mu to někdy čtuhra, kterou hraju má příběh. , jak hraju hry, tak si hodně čtu plány. V jedné třeba je, že na zem padají komety, tak si třeba čtu, v jaké lokalitě to je  Třeba se tam mohou vyměňovat věci a tu hru hraje hodně anglicky mluvících, takže si to čtu v angličtině.protože hraju hry rád a většinou nejde si ty informace nepřečíst.  není to tak zajímavé, ale pro hraní je to nutnost.Ve hrách si čtu vždycky. Potřebuji se dozvědět, jak něco používat, nebo co to je. Čtení při hraní her, to dělám, ale hry hraju jen, když se nudím.docela ráda si čtu texty ve hrách v angličtině  často, když hraju a neumím si to přeložit, tak mi to přeloží, když mamka nemůže, nebo si to přeložím v překladačiU her chci mít vždy vše rychle, takže to jen „odklikám“, hraju podle sebe a většinou je to dobře. Třeba úvodní texty k tomu, co se v té hře dělá, vlastně návod, podle kterého vím, jak hru hrát. většinou si čtu názvy zbraní, taky jak rychle střílí, jak silný má útok. Baví mě to a je to sranda. Čtu si, jak se nástroje jmenují, někdy taky knížky, když třeba musím něco rozluštit. No…abych to mohl dohrát. Jo, to jo, ale mám to vše v angličtině. Jo, čtu, protože bez toho bych asi nic neudělal. Já si to teda nečtu celé, jen si to tak projdu a přečtu si jen to nejdůležitější.  

informace na výrobcích Ano, třeba si čtu, zda není něco prošlé, nebo z čeho se jídlo skládáJe to super a baví mě to. Já mám bezlepkovou dietu, takže si ty informace musím číst, abych věděla, jestli tam třeba není lepek. Mě to nenapadlo číst a nemám k tomu důvod. když s mámou pečeme koláč nebo něco, tak si čteme, z čeho jsou potraviny Čtení informacích o výrobcích dám doprostřed, čteme to s mamkou spolu, ale nebaví mě to. Hodně často si čtu u výrobků, co všechno v nich je a jestli nejsou třeba prošlé.   na tom je zábavné, že to musíš najít, takže je to v podstatě luštění, takové bludiště. nikdy žádnou etiketu na jídle nepřečetlnečtu, je na nich strašně malý text, který skoro nejde přečíst. Třeba jsem nevěděla, jestli v čokoládových křupkách je čokoláda, nebo ne. Přečtu si to, když se nudím. Ráda zkouším nové věci a u nich si čtu, z čeho to je. Nebo, když to není jídlo, tak jak to funguje.  Čtení informací na výrobcích je pro mě docela dobré, ráda zkoumám a objevuji a ochutnávám. Čtu si složení výrobků ráda si čtu složení a počet kalorií. o to, z čeho je výrobek složený, aby v něm nebyla nějaká věc, která není zdravá pro tělo. Nezajímá mě to. Třeba, když se nudím a například mléko je naproti mně, tak si ho otočím a přečtu si, co na něm je. 

kde doma čtu v posteli do postele Nejraději si čtu v pokojičtu v pokoji   Čtení doma je pro mě lepší než čtení ve škole, protože si můžu lehnout na měkkou postel, nesedím na zemi, nebo na tvrdé židli. Za svým pracovním stolem, můžu si u něj opřít, dát ruce na stůl a číst.Třeba si zalezu do oblíbeného koutku v pokoji. Já čtu nejraději, když mám natažené nohy nahoru. za hlavu si dám polštář a čtu si. Ráda čtu na gauči Postel ve svém pokoji. Sedím na židli a čtu si.V pokoji. Je to můj pokoj a cítím se v něm dobře.  U sebe v posteli. Já mám takovou speciální židličku, která se pode mnou už asi brzo rozpadne. tu si vezmu do rohu kuchyně, sednu si a čtu mámě a ona u toho vaří. 

kdy doma čtu večer, před spaním spíš večer Když mám chuť a čas. Dvakrát třikrát týdně. Večer před spaním. Spíš v pět šest hodin. Čtu, ale moc ne. Někdy si čtu, protože máme čtenářský listtřikrát čtyřikrát za týden čtu každý den, když se mi chce, mám náladu a časkdyž se mi chce spíš před spanímobden, asi 40 minut, v různou denní dobu, spíš teda večer(informace na fb skupinách) třikrát čtyřikrát do týdne Když si čtu, tak večerOpravdu málo nemám na čtení čas třeba jednou za dva týdny nebo za měsícalespoň někdy čtu občas, když se mi chce a mám časvečer, poměrně často Knihu si otevřu večer, když jdu spát, což chodím často pozdě Dokud je rozsvíceno, tak taky čtu, ale pak zhasne a nechá mi jen mé malé světlo a to už se mi číst nechce. Někdy, když se mi zachce, tak čtu.  čtu občas, někdy ve škole, někdy po škole, někdy před spanímČtu odpoledne, asi mezi 4. a 6. hodinou. Když mi to vyjde, tak jo. (každý den)Moc ne. Někdy, většinou večer čtu. (chci se věnovat) Něčemu jinému a pak si třeba čtu, ale už je pozdě (myslí večer).Pravidelně, docela. 

knihy doma Táta má koupenou knihu, kde jsou všechny díly. Sestřenice už je velká a já od ní mám knížky, řekla jsem si, že bych měla číst, tak jsem si tuhle vybrala.   mám nějaké komiksy doma a čtu jeMám je doma. My máme doma několik encyklopedií, táta má hodně knih Vybírám doma, my máme knihovnu, takovou tu s poličkami, tam máme hodně knížek. Vždycky si nějakou vyberu. Nějakou pohádku, protože ty mě nejvíce baví. Taky máme v knihovně doma hodně knížek a já v podstatě ani jednu z nich neznám, je jich tam vážně hodně. Můžu si vybrat z hodně knih.My máme doma obrovskou spoustu knížek, takže se dívám tam, co by mě mohlo zaujmout. 

knihy dostávám Třeba letos na mé jedenáctileté narozeniny mi strýc přinesl knížku, kterou četl, když byl malý v Sovětském svazu. moc ráda minerály. A tuhle knížku jsem dostala k Vánocům, takže jsem ji mohla využít. Já jsem ji tedy měla přečtenou, protože mě zajímala, ale četla jsem ji znovu a rovnou jsem ji napsala do čtenářského deníku.já si ty knihy nevybírám, vždycky nějakou dostanu a když jí přečtu, tak dostanu další. Skoro žádnou jsem si nevybral.   Dostávám je třeba k Vánocům a nerad dostávám knihy. Nemám rád hokej, dostat knihu je pro mě jako, kdybych si přál kopačky slavného fotbalisty a dostal bych Jágrovy brusle, takhle jsem si třeba přál tablet a dostal jsem knihu. 

knihy s příběhem Knihy s příběhem si moc nečtu, mají malá písmena a hrozně dlouho trvá, než je přečtu.Protože mě to baví. Vlastně jsou krátké a text je rozdělen do vět mezi panáčky. To mě nebaví, to mě spíš baví obyčejná kniha s příběhem.brácha totiž neumí číst a potřebuje pomáhat, takže s ním čtu. Hodně. Celkem mi to pomáhá s učením japonštiny. Třeba si z internetu vytisknu pár stránek a čtu si je. Dobrovolně skoro vůbec. mě ty příběhy moc nezajímají celkem často čtu knihy s příběhem, když čtu, tak jsou to většinou knihy s příběhem. Potom knížky s příběhem, ty mě baví, protože jsou vtipné. Já nevím, někdy mě to nebaví číst text, ale jinak je to docela dobrý. mě docela začalo bavit číst. Nevím, prostě mě to nebaví. (bavilo mě) Že je to příběh. Jeden příběh, že to není tak, že každá kapitola je jiný příběh.  čtení nemám moc rád, když je to kniha. 

komiksy/mangy Čtení komiksů a mang mě baví hlavně kvůli tomu, že je tam méně textu, ale pochopíš z toho příběh jako z normální knížky (myšlena klasická beletrie).Já mám ráda komiksy, protože tam vidím ty obrázky. V některých knihách třeba obrázky nejsou, takže je nevidím.Líbí se mi to, že jsou v nich obrázky. Vlastně si nemusím ani tolik představovat, jak to vypadalo. Vlastně jsou krátké a text je rozdělen do vět mezi panáčky. To mě nebaví, to mě spíš baví obyčejná kniha s příběhem.mám nějaké komiksy doma a čtu je Baví mě to, je to rychlé. Taky mě baví komiksy ze starší doby.  Čtení komiksů mě spíš baví, je to podle mě lehčí si zapamatovat. Taky mi přijde, že je v nich vždycky nějaký děj se záporákem a dobrákem.Komiksy si nečtu, protože nemám žádné doma, takže je nečtu.  Líbilo se mi je číst, protože je to tam ukázané, třeba je tam panáček, který něco říká, a ten je ukázaný. Zatímco v knížce prostě někdo mluví a ty třeba nevíš, kdo to říká. protože je tam hodně obrázků, nemusí se v něm tolik číst a většinou to má zajímavější děj. Neposkytuje mi tolik informací a můžu si to v hlavě lépe uspořádat.   Komiksy mě zas tak nezajímají, ale většinou mě to nakonec zaujme tak, že je dočtu.   moji sestru, bych dal ke komiksům, protože většinou nás zaujme to stejnémám doma asi devět knih, myslím, že několikrát týdně se do nich podívám.  Baví mě to, protože je tam hodně obrázků a málo textu, nelíbí se mi, že jsou to knihy, lepší by pro mě bylo, kdyby to bylo na počítači, na internetu.  Jsou to mangy. Líbí se mi, jak kreslí. Nevím, nikdy mi nepřišlo moc zajímavé to, že jsou tam panáčci a to, co říkají, je v bublinách.  : Vadí mi ty bubliny, občas i spletu promluvy postaviček, třeba si přečtu něco, co jsem ještě číst neměla a je v tom zmatek. Komiksy na mě působí jako mnoho barevných částí, které spolu neladí ani nevypadají hezky.Připadá mi to jako čtení časopisu. Neláká mě to tolik jako obyčejná kniha. Hlavně proto, že mi připadá, že je tam moc obrázků a kdybych to četl, tak mi to akorát sebere čas, táta by stejně řekl, že to není kniha a musel bych ještě číst, takže je jednodušší přečíst rovnou obyčejnou knihu. Ne taková, abych ji mohl zapsat do deníku.Ty obrázky mi asi vadí, nemám ráda obrázkové knížky, protože si to chci představit po svém.   moc nemám ráda komiksy. Nemám ráda, když jich je tam moc, pak vidím obrázky a nepředstavím si to. hlavně mi připadají krátké, jsou tam obrázky a ty bubliny, to mě moc nebaví. (chtěl bych číst) Komiks třeba, není tak dlouhý.   (vyjovuje mi) Je to kratší, není to tak dlouhé. Komiksy docela čtu, teď jsem chtěla jeden napsat do čtenářského deníku, který jsem neudělala, protože komiks číst nemáme  Zatím jsem četla asi jenom dva, protože normálně máma říká, že u knížky 5 stránek denně stačí, ale u těch komiksu jich musím přečíst hodně, protože je tam textu málo. 

komunikace s přáteli Máme skupinový chat a mně telefon oznamuje, že mi přišla zpráva, takže vím, že si tam třeba už povídají o tom, jak se mají a co dělají. (Má na mysli kamarády).  : Čtení na sociálních sítích, z toho se dozvídám hodně věcí. Třeba kamarádi napíší, jestli někdo nechce jít ven, napíší taky, kam půjdou. Já se pak můžu rozhodnout, jestli bych šel, nebo ne, a pak třeba jdu s nimi do skyte parku nebo na koloběžku. když mi přijde zpráva, přečtu si ji, a tak začne konverzace. Voláme si i s videem píšeme si, třeba i o úkolech a poslední dobou si hodně posíláme „kamarádské testy“ a to mě baví hodně. mobil pro mě není důležitý, ráda si píši s kamarádkami, když je to důležité, ale vlastně mě to moc nebaví. Hodně se domlouváme na tom, kam půjdeme. Třeba si píšeme, jestli půjdeme ven, nebo si posíláme smajlíky. jsem hodně na Discordu a čtu si tam zprávy, my tam máme svoji skupinuTřeba si posíláme vtipná videa.tím ztrácím čas, nemám to moc rád. Já si moc nepíši, jen když chci někam jít, jinak si spíš voláme. Nedívám se, kdo co kam píše. 

konkrétní kniha Lenčiny katastrofy Bavila mě Prašina. Četla jsem 2. díl a taky mám ráda Isabela a bílé mraky. Zápisky odstřelovače  Čtyři a půl kamaráda Kapitán KlosEliška a opuštěné štěně.Teď třeba čtu Lenčiny katastrofy Malý miliardář (aktuálně čte) Asi ve třetí třídě jsme četli knihu Kočkopes Kvído (Miloš Kratochvíl) a ta mě strašně bavila. První světová válka v barvách (komiksy) Simpsonovi. Fortnite a Minecraft komiksy ToNaruto (škola) čteme Spočítej hvězdy  (škola)Bavilo mě, když jsme četli Prahou kráčí levChlapec, krtek, liška a kůňPodmořský svět, Bajky Jediná kniha, kterou čtu rád, je Deník malého poseroutkyDeník malého poseroutky. Ledová obluda od D. Walliamse  Myslím, že se jmenuje Malý poseroutka.To jsou naše dějiny  Hra o přežitíMalého prince  Teď jsem četla celou řadu, tedy asi pět dílů knih, jmenovalo se to Kouzelný jednorožec (série od Lindy Chapmanové) 

kroužky v pondělí mám robotiku, v úterý doučování a teď v zimě lyžování, ve čtvrtek mám karate a v pátek mám rybařenígolf V úterý a ve čtvrtek odpoledne mám street dance. V úterý večer mám plavání. každý pátek mám kroužek (basket)Na hokej chodím v pondělí, úterý, čtvrtek a pátek. Ve středu chodím na florbal. judo, dvakrát týdně Měla jsem vaření, ale přestalo mě to bavit. Teď se budu zapisovat na další. třikrát týdně na volejbal (koně) alespoň jednou týdněV pondělí chodím na fotbal, v úterý mám plavání, ve středu ping-pong a fotbal, v pátek ping-pong.Krav magu Jednou týdně. Teď ještě začínám chodit na jógu. jednou týdně Hraju ping-pong  třikrát týdně tenisJudo, parkur a ještě angličtinu. chodím na gymnastiku a na plavání

letáky Někdy si je vezmu v obchodě a pak si přečtu, co mají. Třeba si v obchodě vezmu leták a doma ho s mámou probereme.zajímá mě, co mají ve slevě líbí se mi letáky na zahradní věci Většinou si ze stránky vyberu, co mě nejvíc zaujalo a přečtu si popisek. Zajímám se o ceny, o to, jak utrácíme Když jdu domů, tak jsou na lavičce, takže si občas čtu, jak je co drahé. 

lidské osudy víc mě baví o osobách

množství textu v knize jsou tam velká písmena a nemusím toho přečíst tolik  Čtení komiksů a mang mě baví hlavně kvůli tomu, že je tam méně textu, ale pochopíš z toho příběh jako z normální knížky (myšlena klasická beletrie). Taky nemám rád knihy s hodně stránkami.Je to docela tlustá kniha, ale na každé stránce jsou asi jen tři řádky textu, takže by to byla tenká kniha, kdyby se dal text na jedno místo. Občas mě taky štve, že musíme přečíst určitý počet knih, ne stránek, takže spolužáci čtou třeba 100stránkové knihy a já četl i knihu, která měla 200 stran.(o komiksech) hlavně mi připadají krátké, jsou tam obrázky a ty bubliny, to mě moc nebaví. 

napínavé, dobrodružné, akční, horory, detektivky (o Isabela a bílé mraky) Že je to zajímavé a napínavé. Nevíš, jestli se usmíří, nebo ne(o přečteném komiksu) Bylo to vtipné, zábavné, dobrodružné.  Mám ráda dobrodružné knížky a když je to napínavé a horory. Mám rád knihy o boji, nebo když je tam nějaký záporák.  Když už knížky, tak akční. Nebaví mě dobrodružné příběhy. Válka nebo hororově laděné knihy. Zaujme mě, když někdo řekne, že je zábavná a dobrodružná.   Někdy mi připadá, že už je to nudné, někdy i moc napínavé, ale najednou je to tak napínavé, že mě to donutí, abych četla dál, třeba i dočetla knihu.  Hlavně aby to nebylo nudné.  Mám ráda napínavé knížky dobrodružné, to je normální, to bych normálně četl, nijak bych to neměnil.  (baví na detektivce) Že si to mohu představovat a třeba i hádat, co se tam bude dít dál. (o Spočítej hvězdy) tam byla třeba kapitola Maminka a můj pes cítí maso, nebo i jiné názvy kapitol, u kterých si člověk pomyslí, ty jo, co se tam bude dít, ale za to mi to nestojí  (Kouzelný jednorožec) Někdy to bylo i takové, že jsem nemohla číst, jak to bylo napínavé. 

návody Dospělé v rodině dám ke čtení zpráv a návodů, protože ty návody jsou taky často v němčině nebo angličtině a táta mi s nimi pomáhá a překládá mi to, máma taky. když je pro mě něco nové a nevím, jak to udělat  Když čtu zprávy, tak jsou v nich informace v několika větách, ale v návodu je hodně textu, ve kterém se snadno ztratím.  Zajímavé je, že se dozvíš, jak se věc používá. Návody (13) mě baví, protože velmi ráda něco skládám. návody čtu jen z donucení. Když něco stavíme, tak je čtu nahlas tátovi.  nebo třeba recepty, protože chci ta jídla napodobitNo, když máme něco spravit s tátou, tak je čteme. Nejprve bych si přečetl text a pak třeba video. Z toho textu to tak nějak pochopím. (návod, zjišťování informací) Vyhledám si to a poslouchám to, nemusím číst. 

nemám je doma Komiksy si nečtu, protože nemám žádné doma, takže je nečtu. Ani ne, nekupuji si je (komiksy) Žádné nemám, teda asi mám, ale nevím, kde jsou. 

normální knížky Čtení komiksů a mang mě baví hlavně kvůli tomu, že je tam méně textu, ale pochopíš z toho příběh jako z normální knížky (myšlena klasická beletrie). (o komiksech) Neláká mě to tolik jako obyčejná kniha. Spíš mě baví normální knížky.

o (pře)čtené knize (Lenčiny katastrofy) Je to knížka typu deníku a Lenka tam píše, co všechno se jí stalo a dává tam i obrázky.  (Isabela a bílé mraky) To je o holčičce, která ráda jezdí na bruslích a přestěhovala se na statek a mají kozy a smradlavého kozla. Má taky tři kamarádky a jednu přiměla smradlavého kozla pohladit a vysmívala se jí, že to nepůjde smýt. Pohádaly se a teď se udobřily. Také poznala ve vlaku nějakého kluka a procházela se s ním po okolí. (Zápisky ostřelovače) Bylo to o tom, že ten odstřelovač si vedl zápisy o válce.  (Čtyři a půl kamaráda) Čtyři a půl kamaráda, protože tam popisovali psa a dělali různé věci, třeba si hráli na detektivy a měli psa a ten jeho popis mě rozesmál, protože tam bylo, že nemá jedno ucho, je starý a ještě něco a vím, že jsem se u toho zasmál, protože jsem ještě neviděl psa s jedním uchem a byl tam u toho i obrázek. (Kapitán Klos) Je to o tom, že ruský voják vypadá jako německý a je nastrčen jako ten německý agent, který je aktuálně v zajetí.(Eliška a opuštěné štěně) O holce, která žije na farmě a potom na ní najde pejska a ten myslím bude její. Jo, ve jménech, protože tam byla Eliška a opuštěné štěně, ale bylo tam ještě jedno jméno a já jsem moc nepochopila, kdo to je. Myslela jsem si, že je to přezdívka, ale nebyla jsem si tím jistá. O pěti lidech, kteří nic neměli a každý se jim posmíval. Postupně se stávali lepší v bojovém umění a po škole se setkali s těmi posměváčky a zápasili spolu a vyhráli ti dobří. (Kočkopes Kvído) Mně se líbilo, že tam byla holčička, která si kreslila a nakreslila ptáčka, kočku, psa, potom to zmuchlala a vyhodila papír do koše. A z toho právě vznikl ten kočkopes Kvído. To mě zaujalo. Taky mě na knížce zaujalo, že vylezl na strom s kosím hnízdem, on si s kosem povídal, a dokonce s ním tam i spal. Docela mě zaujala hororová knížka, přečetl jsem jednu, která mě zaujala To (Stephen King), to byla vlastně první knížka po filmu z roku 1986. (Naruto) Jo, někdy je to srandovní, a taky je to z minulosti. Našla jsem jen jednu knížku, která by mě bavila, měla víc dílů, jenže babička je musela vrátit do knihovny a já si je od té doby nepůjčila. Myslím, že ta holka se jmenovala Polly, nebylo to hororové, ale byla tam taková zvláštní rodina, kamarádila se dvěma zvláštními kluky, kteří měli třeba doma rakve a koupali se v pavoucích.   (ztracená zvířátka) Je o tom, že ta zvířátka někdo najde, nebo onemocní a pak jim někdo pomůže. Je tam třeba i popsána záchranná stanice, všechna zvířata v ní, někdy jsou tam i nakreslená, a to mě zaujalo. Chlapec, krtek, liška a kůň. Je to docela tlustá kniha, ale na každé stránce jsou asi jen tři řádky textu, takže by to byla tenká kniha, kdyby se dal text na jedno místo. mám moc ráda minerály. A tuhle knížku jsem dostala k Vánocům, takže jsem ji mohla využít. Já jsem ji tedy měla přečtenou, protože mě zajímala, ale četla jsem ji znovu a rovnou jsem ji napsala do čtenářského deníku.Ten „Poseroutka“ mě třeba baví, často jsou tam i vtipné věci. Nemám rád knihy, když je tam hodně jmen. (nezná jméno) Je to zajímavý příběh. Třeba měla dva bratry a vypráví, že spolu spali v pokoji a oni jí strašili a provokovali. Měla tam panenky a oni na jednu namalovali knír. Je to zábavné.    (Deník malého poseroutky) Ten příběh. Ten kluk nebyl úplně šikanovaný, ale nebyl ve škole nijak oblíbený. (kniha, která docela bavila, Ledová obluda) Třeba tam byla skupina, která se chtěla přeplavit na severní pól a vzali s sebou mamuta, tak to na moři, se mi líbilo. To mě alespoň trochu baví.   Jo…Myslím, že se jmenuje Malý poseroutka. (pozn. Má na mysli sérii knih s názvem Deník malého poseroutky.) Chybí mi jeden, myslím. To mě hodně bavilo.Já teď čtu knihu o dějinách a je to vlastně napůl komiks, jsou tam texty, ale i komiks.   (Hra o přežití) já jsem jí přestal číst, protože byla hrozně velká. jsem četla Malého prince, jestli to znáte, a to byla asi nejoblíbenější knížka, kterou jsem četla. Četla jsem ji na konci 4. třídy a pak znovu na začátku 5. A to bylo strašně hezké, takové, že jsem chtěla číst dál, i jsem se u toho rozbrečela, jak to bylo krásné.   já jsem do toho čtenářského deníku chtěla napsat, že to sice má takový dětský název, ale přitom to tak vůbec není. Je tam vždy nějaká zápletka a hlavní hrdinka Linda to spolu s kouzelným poníkem Soumrakem, který se umí proměnit v jednorožce, řeší. 

obrázky Já mám ráda komiksy, protože tam vidím ty obrázky. V některých knihách třeba obrázky nejsou, takže je nevidím. Třeba vidím, jak ten člověk vypadá. V některých knížka ten popis není.(o komiksech) Líbí se mi to, že jsou v nich obrázky. Vlastně si nemusím ani tolik představovat, jak to vypadalo. Líbilo se mi je číst, protože je to tam ukázané, třeba je tam panáček, který něco říká, a ten je ukázaný. Zatímco v knížce prostě někdo mluví a ty třeba nevíš, kdo to říká.   Mám rád obrázkové knížky, protože se můžu kouknout, kde se příběh odehrává. protože je tam hodně obrázků, nemusí se v něm tolik číst a většinou to má zajímavější děj. Většinou to z ní pochopím víc než z textu. (knihy doma) někdy se do nich podívám, líbí se mi některé obrázky  Baví mě to, protože je tam hodně obrázků a málo textu, nelíbí se mi, že jsou to knihy, lepší by pro mě bylo, kdyby to bylo na počítači, na internetu.   Líbí se mi, jak je kreslíMám ráda knížky, které jsou kreslené, na čtení tam toho moc není a příběh se dozvídáš z obrázku. Vlastně obrázkové knihy.   zajímají obrázkové texty, ty obrázky, u kterých je něco napsáno. Ty obrázky mi asi vadí, nemám ráda obrázkové knížky, protože si to chci představit po svém.   moc nemám ráda komiksy. Nemám ráda, když jich je tam moc, pak vidím obrázky a nepředstavím si to. 

porozumění a zapamatování Čtení komiksů a mang mě baví hlavně kvůli tomu, že je tam méně textu, ale pochopíš z toho příběh jako z normální knížky (myšlena klasická beletrie).Protože mě to nebaví a vlastě moc nechápu ty příběhy. Ztrácím se v nich.Když něco čtu, tak si často musím přečíst tu stránku i dvakrát, protože si z textu moc nepamatuju. vadí mi, že si nedokážu to, co čtu, zapamatovat.  nemám rád, když mě někdo poslouchá, často čtu nahlas. Přijde mi, že když si to přečtu v duchu, tak si to nedokáži zapamatovat.Když čtu zprávy, tak jsou v nich informace v několika větách, ale v návodu je hodně textu, ve kterém se snadno ztratím. : Vadí mi ty bubliny, občas i spletu promluvy postaviček, třeba si přečtu něco, co jsem ještě číst neměla a je v tom zmatek. dyž jsem se zadrhla, tak jsem se sama opravila, když ne, tak mi mamka řekla, jak to přečíst, což mi pomáhalo, protože jsem si pak celou větu přečetla znova dobře. I jsem tu větu víc pochopila Ten „Poseroutka“ mě třeba baví, často jsou tam i vtipné věci. Nemám rád knihy, když je tam hodně jmen. 

povídání o čteném, u čtení S holkami ve třídě a kamarádkami z jiných tříd. Vždycky jsme si přečetly každá jednu stránku a pak jsme si řekly, co na těch stránkách byloTo ne. když máme obě volný čas a sedíme spolu na sedačce, tak jí třeba vyprávím, když mě to bavilo, o tom, co se tam stalo. Třeba jsem jí vyprávěla o té holce duchovi, jak byli v tom obchodě. (s rodiči) O čem to bylo, si nepovídáme. moji sestru, bych dal ke komiksům, protože většinou nás zaujme to stejné. Já něco přečtu, pak si to přečte ona a pak si o tom povídáme. (manga čtená společně s kamarádkou) Jedna druhé jsme se ptaly, jestli už něco přečetla. To bylo dobré, Jo, obě jsme znaly stejné téma a věděly jsme, o čem mluvíme.  Dřív jsme dělaly s mámou, že jsme přečetly stejnou knihu, třeba o nějakém zpěvákovi, nebo knížku, kterou doporučila nějaká její kamarádka, a pak jsme si na to říkaly názory.  Třeba s kamarádkami, když jim doporučuji knížky. Nebo řeknu mámě a tátovi, že byla knížka dobrá. Někdy si o knížkách povídám ráda, kamarádky mi třeba taky nějaké doporučí.   Babičce třeba občas říkám informace, které jsme se dozvěděla z Wikipedie, protože nemá telefon s internetem, a povídáme si o tom.  Jo, baví. Chci, aby mi řekli svůj názor, co si o tom myslí. Jo, třeba táty se zeptám, jestli si to taky myslí, nebo ne. No jenom někdy. S mámou. Moc ne. (s mamkou) Občas, ne moc často. Nevadí mi jí říkat, o čem čtu. Ne, ale někdy nemám náladu jí to říkat. já jsem to napřed vůbec nepochopila a máma mi říkala, že je to hodně „na psychiku“ (pravděpodobně myšleno filozoficky zaměřené) a že ona to pochopila až ve 13 a já jsem to četla už v 9. I jsem to chtěla vzdát, ale mamka mi říkala, že mě varovala, ale že už jsme v půlce měsíce a že nestihnu přečíst další knihu. Tak jsem četla dál a vůbec toho nelituji, nakonec mě to bavilo.   A teď čtu Dračí polévku (Alena Ježková), u které máma říkala, že je to taky moc hezké. Ale ještě jsem to v tom neobjevila. 

praktická potřeba číst (o kartách, pokemoni)protože s nimi hraju, takže potřebuji vědět, co je na nich, co umí (texty na výrobcích) Ano, třeba si čtu, zda není něco prošlé, nebo z čeho se jídlo skládáJe to super a baví mě to. Já mám bezlepkovou dietu, takže si ty informace musím číst, abych věděla, jestli tam třeba není lepek.   Baví mě to. Třeba když jsem byla doma a potřebovala jsem si dodělat zápisy do přírodovědy, tak mám encyklopedii o lidském těle, takže jsem si tam ty informace vyhledala. (o čtení při vyhledávání) Když chci něco zjistit, což není tak často. (hry) Třeba v té hře Fornite jsou vylepšení, u kterých si čtu, co dělají. Třeba, když něco šiju, tak se dívám na návod. Je to napsané anglicky a vždycky je tam postup i s obrázkem.   Protože mu to nejde a já bych s ním chtěla hrát takovou hru, kterou jsme vymysleli. Celkem mi to pomáhá s učením japonštiny. Třeba si z internetu vytisknu pár stránek a čtu si je. Hodně často si čtu u výrobků, co všechno v nich je a jestli nejsou třeba prošlé. Návody ke hrám si čtu hodně, zrovna včera jsme hráli hru, kterou jsem ještě nehrál a já si četl ta pravidla, protože jsem nevěděl, jak se to hraje.  (o buillboardech) Třeba, když vyjde nějaký nový film, tak je to tam napsané, a já se na něj třeba chci kouknout. protože hraju hry rád a většinou nejde si ty informace nepřečíst.  Pokud hraji novou hru, musím si přečíst návod, jinak nebudu vědět, jak se hra ovládá, jak se hraje. Je to vlastně povinnost.  (při vyhledávání informací) je to většinou dlouhé čtení, ale pokud je to třeba k úkolu tak si řeknu, že se to musím dozvědět, abych nedostal špatnou známku. když je pro mě něco nové a nevím, jak to udělat  Ve hrách si čtu vždycky. Potřebuji se dozvědět, jak něco používat, nebo co to je.   Taky si čtu jízdní řády, snažím se si je zapamatovat, abych si nemusela pořád hledat, kdy jezdí autobus. Taky si čtu o zpoždění.  S těmi kartami se dá hrát a musím vědět, co která karta umí, aby šlo vyhrát. Čtení při hraní her, to dělám, ale hry hraju jen, když se nudím.(na výrobcích) Nebo, když to není jídlo, tak jak to funguje. U těch nápisů, když někam jedu, tak si čtu jen to, odkud kam jedu, nebo třeba v kolik hodin, ale ostatní mě nezajímá.   návody čtu jen z donucení. Když něco stavíme, tak je čtu nahlas tátovi.  nebo třeba recepty, protože chci ta jídla napodobitZajímám se o ceny, o to, jak utrácímeTřeba úvodní texty k tomu, co se v té hře dělá, vlastně návod, podle kterého vím, jak hru hrát.   Třeba máme psa, tak si vyhledávám, jestli může, nebo nemůže něco sníst.   No, když máme něco spravit s tátou, tak je čteme. (ve hrách) většinou si čtu názvy zbraní, taky jak rychle střílí, jak silný má útok. Baví mě to a je to sranda. Čtu si, jak se nástroje jmenují, někdy taky knížky, když třeba musím něco rozluštit. No…abych to mohl dohrát. Jo, čtu, protože bez toho bych asi nic neudělal. Já si to teda nečtu celé, jen si to tak projdu a přečtu si jen to nejdůležitější.  

předčítání – někomu i od někoho Mámě, protože má ráda, když jí někdo čte.Někdy čtu rodičům nahlas  Někdy si s mámou čteme tak, že mamka přečte jednu větu, já jednu a takhle se střídáme, abych si to procvičil.Když jsem byla mladší, tak rodiče chtěli, abych jim šla něco přečíst. Já jsem jim říkala, že je mi to nepříjemné, ale když jsem viděla, že jsou z toho smutní, tak jsem třeba v pokoji zvýšila hlas, aby mě slyšeli. Máma říká, že když jsem byla malá, tak jsem kolikrát vzala i několik knih a chtěla jsem po mamce, aby mi je četla. Některé známe kvůli tomu nazpaměť. 

představy při čtení já si někdy obrázky představuju (při čtení). Když čtu text, tak si představuju, co tam je. Raději se koukám na videa (filmy). V knížce je to jen napsané, když se hodně soustředíš a ničím se nenecháš rozptylovat, tak možná můžeš prožít vše, co se děje. Ale raději se dívám na film, kde krásně vidím postavy a všechno.Ty obrázky mi asi vadí, nemám ráda obrázkové knížky, protože si to chci představit po svém. Víc se mi líbí, když někdo čte. To představování (je jednodušší).Protože, když čtu něco, kde nejsou obrázky, tak si je představuji. U knih s obrázky to mám zase jinak, zatím jsem si nic nepředstavil tak, jako to bylo na obrázku. 

příležitostné čtení když například jdeme s kamarádkami, tak názvy ulic a obchodů si čtučtení cedulí a billboardů, to dělám hodně, když něco vidím, tak si to přečtu čtení informací o výrobcích, bych dal spíše na žlutou, protože to dělám opravdu jen málo, když si třeba připravuji nějaké jídloKdyž jedu autem, tak se hodně koukám ven a vždycky vidím nějaké reklamy a další nápisy a ty si čtu. podél silnic si cedule čtu často, protože jsou velké a viditelnéNejsem taková, že bych si šla najít zprávy, ale když je dávají v televizi a jsou k tomu tam ty popisky, tak ty si přečtu. Cedule čtu pořád, hlavně když někam jedeme. Když jdu domů, tak jsou na lavičce, takže si občas čtu, jak je co drahé. 

rekordy, senzace, katastrofy, černá kronika, záhady Teď se sbírají kartičky, ty mám taky nějaké doma. Často si čtu třeba, kolik dali gólů za celou svoji kariéru.Třeba jsem četl, jak u někoho v ulici uhodil blesk a rozbilo jim to dveře u auta. baví mě zemětřesení, tsunami a přírodní katastrofy, když je to v knize, tak nevím, co bude dál a chci číst další stránky, protože jsem zvědavá, co se bude dít dál.Baví mě číst, když se dozvídám nové informace, třeba o katastrofách, nebo obrovských věcech. Třeba včera jsem četl o tragédii, jak bílý lev zakousl svého ošetřovatele. Když je něco nové a zajímavé. Třeba nehoda.

rodiče dohlíží na čtení, pomáhají se čtením, jsou při čtení Někdy si s mámou čteme tak, že mamka přečte jednu větu, já jednu a takhle se střídáme, abych si to procvičil. Nevadí mi, ale úplně mi to nevyhovuje. Když mě rodiče přinutí číst, tak čtu v duchu, Taky si to přečtou a vyzkouší mě z toho, co všechno v textu bylo.   Dospělé v rodině dám ke čtení zpráv a návodů, protože ty návody jsou taky často v němčině nebo angličtině a táta mi s nimi pomáhá a překládá mi to, máma taky.   Zprávy si čteme s tátou dohromady, nebo mi čte on. Já sama s nimi číst nechci, protože mi to není příjemné. Když jsem byla mladší, tak rodiče chtěli, abych jim šla něco přečíst. Já jsem jim říkala, že je mi to nepříjemné, ale když jsem viděla, že jsou z toho smutní, tak jsem třeba v pokoji zvýšila hlas, aby mě slyšeli.   Jednou jsem za ní šla kvůli čtenářskému deníku, protože, když musím něco přečíst, tak nečtu, takže mi půlku musela přečíst máma. Čtu s mámou, protože máme za úkol od paní učitelky číst. Já čtu, mamka mě poslouchá a vnímá, co říkám. Pomáhá mi s tím, jak to vyslovit, mamka často předvídá, co tam bude.  Tátu s mámou, ty jsou hodně na sport, takže bych je dala k časopisům. Mám ráda, když mi někdo něco vysvětluje   Dřív jsem četla mamce, ale ta teď musí hodně spát a táta je hodně v práci nebo venku se psem. já jsem četla a když jsem se zadrhla, tak jsem se sama opravila, když ne, tak mi mamka řekla, jak to přečíst, což mi pomáhalo, protože jsem si pak celou větu přečetla znova dobře. I jsem tu větu víc pochopila, než když jsem se zadrhla.   Když sedí mamka blízko, tak si spolu někdy čteme časopisy, chvilku čtu já jí a pak zase ona mně. Baví, protože si u toho umí udělat legraci. No, protože musím. Nehlídám si to sám. Když čtu doma mámě, tak mi to nijak nevadí. Teda vadí mi čtení, ale je to normální, že čtu mámě, tu si vezmu do rohu kuchyně, sednu si a čtu mámě a ona u toho vaří. 

rodiče doporučují knihy Táta a máma, hlavně táta, protože mi často ukazuje knížky, které by mě mohly zajímat. Chodíme do knihkupectví, nebo mi rodiče vybírají nějaké knížky. Někdy třeba přinesli knížku a řekli mi, že ji četli a že se jim líbila a mně se určitě taky bude líbit, ale pak se mi stejně nelíbí. Máma mi ji přinesla, já si ji přečetl a řekl jsem si, že je to dobrý, že mě to baví. Občas si vyberu sám, jinak spíš máma, když je to nějaký žánr. A teď čtu Dračí polévku (Alena Ježková), u které máma říkala, že je to taky moc hezké. Ale ještě jsem to v tom neobjevila. 

rodiče hrozí nebo trestají čtením Já to občas beru jako provokaci. Třeba včera jsem tu knížku skoro chtěl odhodit, byl jsem u kamaráda a vyměňovali jsme pokémony. Já jsem měl rodičům zavolat v půl a nestihl jsem to, táta se naštval a když jsem přijel domů, dostal jsem zaracha a myslím, že i řekl, že místo všeho dostanu stránky ke čtení, ale nakonec jsem ho umluvil. 

rodiče chtějí, abych četl/četla, stanovují limit Kvůli tomu, že chtějí, abych něco četl, aby mi to pomáhalo.ne Jsem za to rád, ale já si čtu sám. Protože když se mi nechce číst, tak mi mamka řekne, abych šla, tak jdu, i když se mi nechce, protože musím.  každý den alespoň jednu kapitoluNutí. Chtějí, abych četl. Probíhá to tak, že řeknou, ať si jdu číst, ale já se koukám často na hokej, takže si chci většinou dokoukat třetinu, ale rodiče mi to pořád opakují, přestože jim říkám, že si to chci dokoukat. Rodiče mě teda ke čtení hodně vedou, ale mě to moc nebaví.   za týden musím mít přečtenou jednu kapitoluTřeba sedíme u oběda a rodiče se ptají, jaké knížky ve škole čteme, nebo proč jsem nečetla, proč nečtu víc… Ostatní knížky čtu vlastně z donucení, protože musím kvůli čtenářskému deníku. Často, když se nudím, mi táta říká, abych šel číst knihu, ale já jdu raději na trampolínu, nebo si jdu zakopat. Táta se mi pořád snaží vysvětlit, že když se do nějaké knihy začtu, tak to bude super,  No, já musím přečíst každý den minimálně tři stránky. Zrovna včera se mi stalo, že jsem si špatně dal záložku a přečetl jsem asi pět stránek, ale těch, co už jsem četl a táta řekl, že musím přečíst ještě dvě stránky.   Při mistrovství fotbalu a jiných soutěžích prosím tátu, abych se mohl dívat a slíbím, že přečtu třeba deset stránek. S mamkou. Myslím 15 minut. Nekontroluje. Moc nedodržuju.Protože úplně číst nechci, ale musím. Když dělám něco, co mě baví. (zlobím se) Třeba když jsem venku, přijdu domů a potom musím hned číst. normálně máma říká, že u knížky 5 stránek denně stačí, ale u těch komiksu jich musím přečíst hodně, protože je tam textu málo. 

rychlost čtení Pro sebe, přijde mi, že to jde rychleji. Nemám rád čtení nahlas, připadá mi pomalé. (o komiksech) Baví mě to, je to rychlé. čtu v duchu, protože mi přijde, že tak čtu rychleji než nahlas A taky cítím, že se ve čtení potřebuji zlepšit, že nečtu tak, jak bych si přála. Taky se někdy zadrhávám, což není tak hrozné, ale hlavně mi připadá, že čtu hrozně pomalu. No, jo, ale nestihl jsem to přečíst do měsíce, to byla totiž hodně tlustá kniha. já nečtu v duchu nijak rychle, takže bych to nestihla. 

s přáteli telefonuji s kamarády setkávám se s kamarádkami a volám si s nimi. Něco si třeba zahrajeme. Blbneme v parku(o hraní) Že se můžu připojit s kamarády. (o tancování) Baví mě, že jsem při tom s kamarádkami, tancujeme, posloucháme písničky, hrajeme sochy Chodím ven, nebo hraju s kamarády hry.airsoft, jsem venku s kamarády Ven chodím taky s kamarádkami. Povídám si s nimi o tom, co budou dělat, kdo se jim líbí a tak.   já jsem nechtěla jenom číst, ale třeba jsem chtěla i chodit s kamarády a tak. pozvu nějakou kamarádku, nebo jdeme s kamarádkami na výlet. Tak…jdu ven. S kamarády.Jsem venku s kamarádkami. Blbneme na hřištích, ne že bychom si tam hrály, ale děláme tam blbosti, nebo jdeme třeba se psem. 

s rodinnými příslušníky Když je potřeba, pomáhám mamce.s mytím nádobí, něco odnést nebo ukliditHrajeme hry a povídáme si, co jsme ten den zažili. mluvím s mamkou pomáhám mámě vařit s rodiči hrajeme hry

sběratelské karty čtu strašně často, kamarád jich má strašně moc, on sbírá Pokémon Go, a já k němu chodím a čtu si je. Sběratelské karty čtu pořád, protože se na ně chodím koukat každý den. Čtení kartiček s pokémony, to dělám strašně rád. Často je na nich taky něco anglicky. Když jsem naposledy otevíral balíček, tak jsem byl strašně nervózní, sice jsem už byl několikrát zklamaný, ale stejně mě to baví. 

sebehodnocení vadí mi, že si nedokážu to, co čtu, zapamatovat. čtení nahlas neprocvičuju, takže mi to nejde. Protože mě čtení skoro vůbec nebaví, do roka mám přečtené třeba čtyři knihy. To je poměrně špatné. list, na kterém je příběh a každý si ho čte pro sebe, já jsem nejpomalejší A taky cítím, že se ve čtení potřebuji zlepšit, že nečtu tak, jak bych si přála. Taky se někdy zadrhávám, což není tak hrozné, ale hlavně mi připadá, že čtu hrozně pomalu. já nečtu v duchu nijak rychle, takže bych to nestihla. 

série Mám radši, když jsou knihy menší (útle) a je více dílů. (zajímavé) Třeba mají víc dílů… Teď jsem četla celou řadu, tedy asi pět dílů knih, jmenovalo se to Kouzelný jednorožec 

sestřenice a bratranci moje sestřenice pomáhá babičce starat se o pejska a my jsme si řekly, že jsi uděláme ten časopis

sledování filmů/seriálů nebo se koukám na počítači na zfilmované komiksy, hlavně anime, třeba My Hero Academy ležím a koukám na pohádkykoukám na filmy, které pochází z Japonska, takové filmy se mi vážně líbí i ta řeč je pro mě taková zvláštníJá se hodně dívám na animekoukám na televizi doma koukám často

sociální sítě Čtení na sociálních sítích mě tolik nebaví, ale někdy to i musím udělat, třeba když paní učitelka napíše do skupiny, že nebude ve škole a co si máme udělat. Zprávy od kamarádek. My si píšeme s kamarádkou a pak si třeba i čteme ty zprávy, co jsme si spolu napsaly. (baví) Většinou se domlouváme s kamarády na tom, že půjdeme ven. Moc ne. (neču zprávy)Spíš sleduji Instagram a hodně TikTok. můžeš tam i něco napsat, dostáváš laiky i píšeš komentáře. Když mi dá někdo komentář, tak mě to zajímá.mám Instagram, čtu si tam hodně příspěvky a píšu si s kamarády přečtu akci třeba na Instagramu a pak se zeptám rodičů, jestli mi to koupí Ráda čtu informace na sociálních sítích  Třeba mám kamarádku a ta tam dává, kde byla na dovolené, co měla za večeři. Nebo když někdo tancuje a přidává, co ho na tom baví, s kým tancuje na sociálních sítích, protože si tam hodně čteme a píšeme s mojí nejlepší kamarádkouna sociálních sítích, na nich jsem pořád, skoro celý svůj volný čas Píšu si s kamarády. A dávám někdy příspěvky na YouTube. Na Instagram. Většinou píši o mých zajímavých zážitcích, nebo nevím.  Nejraději čtu příspěvky na sociálních sítích a informace na internetu.Hodně si čtu zprávy na WhatsAppu Máme skupinový chat a mně telefon oznamuje, že mi přišla zpráva, takže vím, že si tam třeba už povídají o tom, jak se mají a co dělají. (Má na mysli kamarády).  : Čtení na sociálních sítích, z toho se dozvídám hodně věcí. Třeba kamarádi napíší, jestli někdo nechce jít ven, napíší taky, kam půjdou. Já se pak můžu rozhodnout, jestli bych šel, nebo ne, a pak třeba jdu s nimi do skyte parku nebo na koloběžku. když mi přijde zpráva, přečtu si ji, a tak začne konverzace.  často si vyhledávám informace o druhé světové válce, o zbraních, tancích, letadlech…Hledám je na facebookových skupinách Většinou mezi deseti a dvaceti větami  třeba fotka z Instagramu má nějaký příběh a často uživatel v komentářích příspěvku popisuje, co se mu stalostrašně často, každý den mi chodí zprávy  Když čtu zprávy, tak jsou v nich informace v několika větách, ale v návodu je hodně textu, ve kterém se snadno ztratím.   spíš baví, může tam být zpráva od kamarádky o tom, že si chce něco zahrát, nebo chce jít ven. Jsou to texty, které je snadné číst a může se stát, že v nich stojí něco pro mě dobréhopíšeme si, třeba i o úkolech a poslední dobou si hodně posíláme „kamarádské testy“ a to mě baví hodně. většinou posílají něco kamarádky, takže tam čtu často mobil pro mě není důležitý, ráda si píši s kamarádkami, když je to důležité, ale vlastně mě to moc nebaví. dělám nejméně pětkrát denně Hodně se domlouváme na tom, kam půjdeme. Příspěvky čtu, když mě někdo označí, nebo když máme někde společnou fotku, nebo některé lidi sleduji a přečtu si, co píší k fotkám. Třeba si píšeme, jestli půjdeme ven, nebo si posíláme smajlíky. jsem hodně na Discordu a čtu si tam zprávy, my tam máme svoji skupinutím ztrácím čas, nemám to moc rád. Já si moc nepíši, jen když chci někam jít, jinak si spíš voláme. Nedívám se, kdo co kam píše. Zprávy na sociálních sítích čtu pořád Na těch sociálních sítích si s někým povídám, mně se líbí kluk z osmé třídy, takže jsem si kvůli němu nainstalovala Instagram a chtěla jsem ho sledovat, jenže jsem nepochopila, že to může vidět… A taky jsem si s ním psala, takže jsem se s ním seznámila. 

sourozenci a čtení Hodně se sestrou hrajeme zápasy (v pokémonech), takže potřebuji vědět, co daný pokémon dělá.brácha hraje hodně hry, ale ještě neumí moc číst, takže mu to někdy čtu (kniha s příběhem) brácha totiž neumí číst a potřebuje pomáhat, takže s ním čtu. moji sestru, bych dal ke komiksům, protože většinou nás zaujme to stejné moji sestru taky zajímá druhá světová válka, takže si to čteme spolu, nebo si s ní čtu o chemiičasto, když hraju a neumím si to (bratr) přeložit, tak mi to přeloží, když mamka nemůže, nebo si to přeložím v překladači Děti v rodině bych dala taky sem (ke čtení příběhů), ségra je teď hrozně hnusná, je v pubertě, je jí 14 a je hrozně protivná, což ovlivňuje moje čtení. 

sport Nejraději jezdím v létě na kole. Teď mám nejradši lyže. na basket airsoft kopáním na zahradě, skákáním na trampolíně Chodím ven a hraju basket Třeba jezdím na koloběžce, nebo skáču parkurTeď jsem začala cvičit. My máme doma takové kolo, takový přístroj, tak si jdu někdy zajistit. 

správná výslovnost Čtu nahlas a když si nevšimnu písmenka, které jsem měl třeba vyslovit jinak, tak mi doktorka řekne, na co jsem zapomněl.Někdy, když se třeba stydím, když ty lidi neznám, tak se i zasekávám. čtení nahlas neprocvičuju, takže mi to nejde. při čtení nahlas většinou přeříkávám  A taky cítím, že se ve čtení potřebuji zlepšit, že nečtu tak, jak bych si přála. Taky se někdy zadrhávám, což není tak hrozné, ale hlavně mi připadá, že čtu hrozně pomalu. 

srovnání knihy s filmem (o To) Ano, chtěl jsem porovnat, co je lepší.  Ano, třeba u filmu Gump. Všichni pořád říkají, že je čtení stejné jako koukání na film, ale v knize se nic nehýbe, písmenka pořád stojí, když si někam dojdu, nemůže mi to utéct. Ve filmu je to napínavější, pustíš televizi a koukáš, knížku si musíš držet a po chvíli tě začnou bolet ruce…

stanovil/a jsem si limit Denně přečtu asi tři až pět stránek z knihy, mezi čtením si dávám přestávky, třeba hodinu, jinak by mě to nebavilo. Já si to většinou rozpočítám na kalkulačce, kolik musím denně přečíst. Abych to za ten měsíc stihla napsat do čtenářského deníku, což teď jsou třeba tři stránky, ale já mám rozvedené rodiče a u táty nestíhám číst, takže proto čtu třeba pět stránek denně.

starání se o zvířata hraju si se psem nebo jsem se psem či králíkem, chodím s nimi venjezdím ke koním jdu se psem na procházku

stud Nelíbí se mi, že mě slyší všichni. možná, když čtu nahlas, tak mě to baví víc. Někdy, když se třeba stydím, když ty lidi neznám, tak se i zasekávám.. Nemám ráda čtení nahlas, protože se bojím, že se ztrapním. Před rodiči ne, ale ve škole ano. doma čtu pět stránek (denně) Pět stránek je akorát. Stydím se, že to bude trapné, že se zaseknu a pak už to nedám. 

školní hodiny čtení mi připadá, že ve škole moc nečtu (myšleno nahlas)Baví, ale nejvíc mě baví moje knížky. Čteme různé příběhy o hodinách z čítanky. A pak odpovídáme na nějaké otázky. mě to taky baví čteme krátké, jsou třeba na jednu dvě stránky. Máme češtinu a během té někdy čteme. A někdy o vlastivědě. Paní učitelka vyvolává postupně děti a ty čtou nahlas. Potom, když to přečteme, tak si to zapisujeme do sešitu, takže je to vlastně i zápis. Nahlas, jen jednou jsme myslím četli každý sám.V pátek předposlední hodinu. máme knížku a paní učitelka vždycky někoho vyvolá a ten nahlas čte. Učitelka někoho vyvolá, ten přečte určitý úsek a pak s tím pracujeme samostatně. Spíš jsem za to rád, protože je to lepší než normální učení. jednou týdně, čteme všichni stejnou. čteme kapitolu a pak třeba dostaneme pracovní list, ve kterém jsou otázky a ty vyplňujemekaždý pátek. Paní učitelka vybírá, kdo bude číst, ten člověk přečte třeba tři odstavce a pak čte další. Na konci si vždy necháme deset minut a v nich si k textu řekneme, co se v něm dělo. Někdy to i zapisujeme, ale většinou si to říkáme. někdy čteme, když zůstane trocha času Čteme nějaký text, každý řekne větu a pak určujeme třeba vzory, nebo osoby, … V tomto roce jsem ještě nezažila, že bychom četli celou hodinu. Paní učitelka nám na začátku roku dávala knížku, ale teď máme hlavně čtenářské deníky, takže máme číst doma.  Protože se mi stává (i některým jiným spolužákům), že na mě někdo mluví, a když mě paní učitelka vyvolá, tak jsem ztracená. Nevím, na jaké stránce nebo větě jsme. Pak trvá dlouho, než to najdu. Čteme každý pátek, skoro celou hodinu někdy čteme pro sebe, nebo sedíme a paní učitelka nás vyvolává a čteme nahlas.Na tuhle hodinu většinou chodíme do sálku (větší místnost ve škole využívaná k různým aktivitám) a to mám velmi ráda, protože nesedíme v lavici, nejsme nijak zkroucení. Mám ráda naše paní učitelky, které nám dovolí, abychom si sedli, kam chceme, nemusíme být v lavicích.   Čteme většinou nahlas a postupně se střídáme, většinou přečte každý odstavec.  Když text dokončíme, tak si buď řekneme, co se stalo, nebo co si myslíme, že se stane dál, pokud to není v části pro děj důležité, čteme dál.  Teď máme nový rozvrh (pozn. V březnu došlo k zavedení půlených hodin, polovina žáků začala na čtení docházet k jiné vyučující.) a máme čtení.  Paní učitelka dá každému list, na kterém je příběh a každý si ho čte pro sebe Pak nám dá otázky, které se váží na ten příběh.   Připadá mi, že na mě paní učitelka hodně křičí a já se pak nedokáži soustředit, třeba teprve dopisuji odpověď a ona už se ostatních začíná ptát na odpovědi, proto mám pocit, že nemám dost času. Jenom v pátek, čteme knihu Spočítej hvězdy. Dojdeme do sálku (Pozn. větší místnost ve škole využívaná k různým aktivitám), vezmeme si žíněnky, pohodlně si lehneme a začneme číst nahlas, střídáme se asi po dvou větách a na konci vyplňujeme listy, které ověřují, jestli jsme text pochopili, nebo jestli jsme nedávali pozor.    No, možná mě baví. Mě moc učení nezajímá, nejsem šprt, když čteme, tak je to pro mě hodina úlevy jako třeba informatika, nikdy nedostaneme zákeřné úlohy, jen čteme. V pátek. Knížku Spočítej hvězdy. Čteme popořadě. Povídáme, nebo děláme pracovní list, na kterém zodpovídáme otázky. Ne. (nemáme hodiny pravidelného čtení)  občas Čteme nahlas a střídáme se, každý přečte třeba tři věty.   Čteme nahlas a posloucháme se navzájem. Vždy v pátek. S učitelkou jdeme do sálu (Pozn. větší místnost ve škole využívaná k různým aktivitám) a tam si sedneme nebo lehneme na matrace a čteme. Potom si z knížky máme něco zapamatovat a dostaneme otázky na papír a na ty máme odpovědět. občas se to i změní. Třeba dvakrát jsme ji neměli. Prostě máme knihu, paní učitelka si vždy někoho vyvolá a ten čte. Dřív nám paní učitelka dávala po čtení pracovní listy, teď máme jinou, která nám dává papír a na něm jsou buď otázky, nebo máme něco vyhledat. Není to tak, že se těším, ale jsou v pohodě.   není tak dlouhé, jako text, který čtu doma a potom na něj budu psát deník.   (ve vlastivědě) No, to mi nevadí, to je o minulosti, o tom, co bylo. Vždycky se to střídá, dřív to bylo tak, že každý přečetl odstavec nebo dva, teď přečte každý třeba tři věty. jakmile je to tam, tak se stydím před spolužáky, třeba se jednou zadrhnu a už si řeknu „Sakra!“ a zadrhávám se pořád.   Jo, dřív to bylo lepší, protože si paní učitelka vyvolávala náhodně a když si vyvolávala, tak věděla, že čtení ráda nemám, ale umím to a stydím se, tak mě vyvolávala méně často.   Potom nám dá paní učitelka pracovní listy a ty vyplníme a pak za to dostaneme známku. Většinou stihneme celou kapitolu.   já chodím na čtení s kamarádkou, se kterou je sranda.   Nikdy se na to netěším...ale řeknu si, že mě to i docela zajímá, ale sama bych si to nepřečetla  (kdyby každý sám) Tak by mi to asi nevadilo. Naopak bych byla ráda, že konečně děláme něco jiného. 

tiché čtení Číst si potichu mi nedělá problém, Víc mě baví čtení v duchu. Mám ráda, když si informace ukládám sama pro sebe. Pro sebe, přijde mi, že to jde rychleji. Někdy čtu rodičům nahlas a někdy si čtu sama. čtu v duchu, protože mi přijde, že tak čtu rychleji než nahlas(preferuji) Čtení pro sebe, protože se při čtení nahlas většinou přeříkávám. Mám ráda čtení pro sebe vymyšlených příběhů.jsem raději, když si čtu sama Když nemám náladu, tak si čtu v duchu. čtu ráda v duchu když si čtu sama, tak mi připadá, že si toho přečtu víc. Cítím se uvolněnější a mám lepší pochopení toho, co čtu. Když si čtu sama pro sebe, připadá mi, že to víc umím. jo, doma V duchu. Protože nedokáži knížku prožívat, když čtu nahlas. Čtení v duchu. Třeba některá slova ani nevyslovím, ale v duchu je přečtu. Teda vadí mi čtení, ale je to normální, že čtu mámě, nebo sobě, nebo v duchu  já nečtu v duchu nijak rychle, takže bych to nestihla. 

tvoření maluju si Ráda trávím čas například malováním, ráda kreslím. kreslím tvořím obrazy na plátna, často také stříhám dárečky pro kamarádky. Taky si někdy maluji.

upřednostňuje čtení na počítači (o komiksech) Baví mě to, protože je tam hodně obrázků a málo textu, nelíbí se mi, že jsou to knihy, lepší by pro mě bylo, kdyby to bylo na počítači, na internetu.

upřednostňuje čtení tištěného textu Na počítači se mi čte špatně 

upřednostňuji domácí čtení „Když čtu doma, tak cítím, že se něco nového dozvídám, většinou si vybírám knížky, které mě zajímají a rád je čtu.“Čtení doma je pro mě lepší než čtení ve škole, protože si můžu lehnout na měkkou postel, nesedím na zemi, nebo na tvrdé židli. Doma se cítím volněji. Myslím to tak, že mám své tempo na čtení. Můžu se pozastavit a zamyslet se nad tím. Jsem sama, můžu si mluvit pro sebe, můžu si text přečíst spokojeně (pravděpodobně myslí v klidu). „Cítím se uvolněnější a mám lepší pochopení toho, co čtu. Když si čtu sama pro sebe, připadá mi, že to víc umím.“„ Doma mě baví (čtení) trošku víc.“

upřednostňuji knihy No, někdy si ty informace přečtu (na počítači), ale dávám přednost knížce Nevím, nikdy mi nepřišlo moc zajímavé to, že jsou tam panáčci a to, co říkají, je v bublinách. To bych si radši vzala knížku. 

upřednostňuji poslech čteného Já poslouchám, ale mezitím si něco kreslím.  (o dozvídání informací) Když mi to přečte někdo jiný. Poslouchání. Víc se mi líbí, když někdo čte. To představování (je jednodušší).

upřednostňuji sledování vídeí Ráda skládám origami, takže třeba na takové návody. Protože při čtení, když jsou tam obrázky, tak jsem to vždy poskládala blbě, spíš to vidím v tom videu.zprávy nečtu, třeba se na ně někdy podívám v televiziNa YouTube, nebo na Googlu najdu třeba dokument.Video.  (srovnání kniha x film) Nemusím to číst a vysvětlují mi to ve filmu lépe než v knize. (k návodu) podívám na video Na zprávy se víc dívám, než že bych je četla. Když to poslouchám, tak si u toho maluji, nebo kreslím. Když čteš, tak se na to musíš soustředit, ale když zprávy posloucháš, tak můžeš dělat cokoliv.  Raději se koukám na videa (filmy). V knížce je to jen napsané, když se hodně soustředíš a ničím se nenecháš rozptylovat, tak možná můžeš prožít vše, co se děje. Ale raději se dívám na film, kde krásně vidím postavy a všechno.(zprávy) Protože je v televizi poslouchám.   (návody) Když si něco koupím, tak si to přečtu, ale vyrábím spíš podle internetových videí. Nečtu zprávy, když už tak se na ně koukám v televizi. Sleduju videa. (návod, zjišťování informací) Vyhledám si to a poslouchám to, nemusím číst.  (knihy do deníku) No…nebo se kouknu na film. (zprávy) To spíš koukáme v televizi. 

upřednostňuji text Videa nemám úplně ráda, protože je většinou nechápu, potřebuji ten návod psaný (návody) Nejprve bych si přečetl text a pak třeba video. Z toho textu to tak nějak pochopím. 

v cizí dávné minulosti baví komiksy ze starší doby (Naruto) taky je to z minulosti

válečná tematika Třeba z válečného prostředí Válka nebo hororově laděné knihy. To mě docela baví. Víc než polovina knih, které mám přečtené, mají téma války. dělám to pravidelně, často si vyhledávám informace o druhé světové válce, o zbraních, tancích, letadlech… mě hodně baví si číst o válkách a o zbraních. Encyklopedie čtu pravidelně. Hodně čtu na internetu, encyklopedie, texty s tématem války.

velikost písma, řádkování, velikost knihy, materiál jsou tam velká písmena a nemusím toho přečíst tolik  Knihy s příběhem si moc nečtu, mají malá písmena (informace na výrobcích) je na nich strašně malý text, který skoro nejde přečíst  (kniha) Často se ohne, jde špatně zavřít, otevřít.Občas mě taky štve, že musíme přečíst určitý počet knih, ne stránek, takže spolužáci čtou třeba 100stránkové knihy a já četl i knihu, která měla 200 stran. hlavně mi připadají krátké, jsou tam obrázky a ty bubliny, to mě moc nebaví. 

vkus přátel Mám hodně kamarádek, takže se kouknu, co čtou a jestli je to zajímavé.  jestli by mě to mohlo bavit.  Poznám, jakou knížku čte kamarádka a jestli by mě to mohlo bavit Mám kamarádku, která se také často dívá a ona mi řekla, že našla mangu, kterou by se mnou ráda přečetla Třeba s kamarádkami, když jim doporučuji knížky. Nebo řeknu mámě a tátovi, že byla knížka dobrá.  Jo. Někdy si o knížkách povídám ráda, kamarádky mi třeba taky nějaké doporučí. Chci, aby mi řekli svůj názor, co si o tom myslí.  

vliv na příběh Hraju příběhové hry, takže to čtení je zábava, protože je tam udělaný příběh a třeba se rozhodnu, jak to bude pokračovat

vyhledávané informace Čtení při vyhledávání informací dělám, jen když potřebuji něco do školy.Třeba, když mě něco zaujme na internetu a zajímá mě to, tak se kouknu, co to je. když píšeme třeba test, tak se učím z učebnice i si vyhledávám informaceVětšinou vyhledávám katastrofy ve světě, protože mě to zajímá.  Čtu a vyhledávám rád  Nejraději čtu příspěvky na sociálních sítích a informace na internetu.dělám to pravidelně, často si vyhledávám informace o druhé světové válce, o zbraních, tancích, letadlech…Čtení při vyhledávání na internetu, to dělám, jen když máme úkol na informatiku, tu máme jednou týdně, a ne vždy nám dává paní učitelka úkolyKdyž máme v úkolu něco, čemu nerozumím vyhledávám jen, když se něco stane. Maximálně když máme nějaké referáty na informatice. Na Wikipedii ale teď nechodím, protože jsem zjistil, že tam jsou „kraviny“. Třeba máme psa, tak si vyhledávám, jestli může, nebo nemůže něco sníst.   Nebo vyhledávám kvůli úkolům, které nám dává paní učitelka. 

zábavnost Mně to zase tolik nevadí, třeba někdy přinese zábavný text(o školní četbě) Některé kapitoly jsou zábavné, jiné ne. (Lenčiny katastrofy) Je to legrační knížka(bavilo by mě) Něco, co je vtipné. Baví mě čtení vtipných příběhů. když v tom textu někdo řekne něco vtipného a já se tím pobavím. (o přečteném komiksu) Bylo to vtipné, zábavné, dobrodružné. (k vyhledávání) Něco, co je vtipné. (Naruto) , někdy je to srandovníZaujme mě, když někdo řekne, že je zábavná a dobrodružná. Potom knížky s příběhem, ty mě baví, protože jsou vtipné. Ten „Poseroutka“ mě třeba baví, často jsou tam i vtipné věci. Nemám rád knihy, když je tam hodně jmen. Baví mě to a je to sranda. Čtu si, jak se nástroje jmenují, někdy taky knížky, když třeba musím něco rozluštit. 

začtení se Je hned na začátku nezajímavá, třeba deset a více stránek hned na začátku je nezajímavých a já se přes ně nemůžu dostat, protože mě to nebaví. Někdy mi připadá, že už je to nudné, někdy i moc napínavé, ale najednou je to tak napínavé, že mě to donutí, abych četla dál, třeba i dočetla knihu. Třeba začátky knížek jsou strašné. to mě strašně nudí.   já jsem to napřed vůbec nepochopila a máma mi říkala, že je to hodně „na psychiku“ (pravděpodobně myšleno filozoficky zaměřené) a že ona to pochopila až ve 13 a já jsem to četla už v 9. I jsem to chtěla vzdát, ale mamka mi říkala, že mě varovala, ale že už jsme v půlce měsíce a že nestihnu přečíst další knihu. Tak jsem četla dál a vůbec toho nelituji, nakonec mě to bavilo. 

zaujetí (o nápisech a cedulích) Třeba, když se nějaké zvíře ztratilo. Třeba se kouknu, jestli je to blízko mého okolí.  (O isabela a bílé mraky) Že je to zajímavé a napínavé(komentáře na soc. sítích) I když jsou u divného nebo zajímavého videa. (vyhledávání) Třeba, když mě něco zaujme na internetu a zajímá mě to, tak se kouknu, co to je. mě baví vyhledávat si nějaké zajímavosti Já si čtu třeba různé billboardy. Zajímá mě to. (o knize s příběhem) Nebo asi jsem našla takovou, ale četla jsem ji jako malá a už si ji nepamatuji.Většinou vyhledávám katastrofy ve světě, protože mě to zajímá. Většinou je na zadních stranách knížek text o čem kniha je. Pokud si ten text přečtu a nezaujme mě to, tak si řeknu že ne a že si raději přečtu něco jiného. Kdybych se třeba půl hodiny soustředila jen na knihu, tak by mě to možná začalo bavit…nebo nebavit.  Bavilo mě, když jsme četli Prahou kráčí lev, v tom jsem si doma četla i napřed.  teď jsem třeba objevila nového zpěváka, tak jsem si o něm četla. Mě docela baví vyhledávat informace.

zjišťování informací Akce a letáky čtu strašně často, mamka se na to dívá a mě zajímá, co tam je a na co se maminka dívá.  třeba u elektroniky se mi stává, že nevím, co to je, takže si čtu, co to je nebo k čemu se to používá. (testy na soc. sítích) Baví mě na tom, že když něco nevím, tak se to o spolužácích dozvím. zajímá mě, co mají ve slevě  Ráda zkouším nové věci a u nich si čtu, z čeho to je. Nebo, když to není jídlo, tak jak to funguje.  Čtení informací na výrobcích je pro mě docela dobré, ráda zkoumám a objevuji a ochutnávám. baví mě zemětřesení, tsunami a přírodní katastrofy, když je to v knize, tak nevím, co bude dál a chci číst další stránky, protože jsem zvědavá, co se bude dít dál.Tak mě napadlo, že bych o tom chtěl vědět víc. Třeba dělal v tunelech experimenty na vojácích. Tak mě to baví, když objevuji něco nového. 

zloba No, občas se zlobím, protože mě to nudí 

zprávy Na zprávy se občas koukám v televizi. Kolikrát bych si je raději přečetl, protože mě třeba zajímá něco, co ani v televizi není. Někdy je tam mám (ve vyhledávači), někdy si je vyhledávám. zprávy mě nudí zajímá mě, co se ve světě děje, třeba co se děje na Ukrajině, v Rusku Na seznam.cz nebo v nějaké aktivní skupině na Facebooku.  často je to tak dlouhé, že mě to už ani nezajímá  (táta) Zprávy si čteme s tátou dohromady, nebo mi čte on. Vysvětluje. I když někdy bych to ani nepotřeboval. Normální zprávy jen občas, spíš mě zajímají pořady o celebritách, jako Showtime. zprávy čtu hodně na televizi Nečtu zprávy, když už tak se na ně koukám v televizi. Nezajímají. To spíš koukáme v televizi. 

ztotožnění se s příběhem postav Já mám nějaké knihy, které jsou mi podobné, třeba o jedné holce, která se přestěhovala o prázdninách na statek, takže se to odehrává v přírodě. Vždycky, když čteme, tak se do těch situací vžiju a prožívám je, jako bych byla jedna z těch postav. 

zvířata, příroda Pohádky se zvířecími hrdinyKdyž jsou třeba někde v přírodě, tak ta příroda Já mám nějaké knihy, které jsou mi podobné, třeba o jedné holce, která se přestěhovala o prázdninách na statek, takže se to odehrává v přírodě. nebaví mě čtení o zvířatech nemám rád čtení nahlas, ani knihy o zvířatechnerada čtu o zvířatech Začaly mě bavit příběhy o těch zvířatech, třeba o ježečkovi, nebo králíčkovi časopisy o zvířatech baví mě zjišťovat informace o zvířatech i jiných věcech. koně No, čtu si třeba o zvířatech, ta mě zajímají. Nebo třeba mám encyklopedii záhad, tu si taky čtu.  Nejraději čtu o cizích zemích, třeba o Japonsku, nebo o zvířatech. Nevím, jestli je to taky fantasy, ale třeba, když je příběh o psech a vypráví to ten pes. 


